

MTI BELFÖLDI HIREK

B 78. kiadás

1958 április 1

21 óra 5 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 1-én, kedden este 21 órakor:

Hideg, szeles idő

A dél-európai ciklon tovább vonul keleti irányba és sokfelé havazást okoz, Romániában és a Kárpátok keleti lejtőin. Európaszerte általában hideg az időjárás, 10 fok feletti nappali hőmérsékletek csak Nyugat- és Dél-Európában fordultak elő.

Hazánkban kedden a keletimegyékben felhős, máshol derült volt az égbolt. A Tiszántulton több helyen havazott. A nappali hőmérséklet északon 2-5, délen 6-8 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelt enyhedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: hideg idő, felhőátvonulások. Több helyen havas eső, havazás. Élénk, időnkint erős északnyugati, északi szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel a Tiszántulton 0-minusz 3, máshol minusz 3-minusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 3-6 fok között. /MTI/

Az Obracsov bábegyüttes Győrött

1958 április 1

A Győri Napok eseményeinek egyik kiemelkedő pontja volt az Obracsov bábegyüttes keddi esti előadása. A kiváló együttes nagy sikert aratott a Különleges hangverseny című bábjáték előadásával. /MTI/

Vége.

21.03

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. április 2. 6 óra - perc

Csonttollu-madár invázió

1958. április 2.

A csonttollu-madarak vonulásáról a XVIII. századtól vannak rendszeres feljegyzések hazánkban. A tundrák bőbitásfejű, különleges tollazatu lakói megjelenésükkel mindig feltűnést keltettek és sok, főleg betegségekről és nagy hidegekről táplált babona fűződött hozzájuk. A seregélyekhez hasonlóan, nagy csoportokban járó madarak az idén sok év óta nem tapasztalt tömegekben érkeztek hazánkba. Nemcsak az ország minden részéből jelezték vonulásukat a megfigyelők, hanem Budapestről is. Egy pihenő csapat a János kórház kertjében telepedett meg. Az érdekes madár-invázióról minden tájékoztatást örömmel fogad a Madártani Intézet. /MTI/

--

Huszonhatmillió forint nyereségrészesedés a villamosenergia iparban

1958. április 2.

A héten a villamosenergiaiparban is megkezdik a nyereségrészesedés kifizetését. Az iparág dolgozói 26 millió forint nyereségrészesedést kapnak. Ez személyenként átlagosan 17 napi bérnek megfelelő összeget jelent. Valamennyi erómi, üzletigazgatóság, erómi-tervező, beruházó és építő vállalat dolgozói részesülnek a nyereségvisszatérítésből. /MTI/

--

Édesanyám-szelet, szivalaku torták az Anyák Napjára

1958. április 2.

Az édesipar megkezdte előkészületeit az Anyák Napjára. Erre az alkalomra a Csemege Édesipari Gyár a kiváló minőségű Julia-szeletet "Édesanyám" feliratu burkolattal hozza forgalomba. A Cukrászipari Vállalatnál pedig azt tervezik, hogy az Anyák Napját megelőző héten szivalaku tortákat és mézeskalácsokat sütnek majd. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. április 2. 6 óra 05 perc

Áprilisban kiállításon mutatják be híradástechnikai iparunk fejlődését, eredményeit

1958. április 2.

A Híradástechnikai Tudományos Egyesület a Kohó- és Gépipari Minisztériummal közösen április 19-én rendezte meg az első magyar reprezentatív híradástechnikai kiállítást. A kiállításon a híradástechnikai ipar és kutatás valamennyi vállalata, intézete részt vesz, hogy bemutassa ennek az iparnek fejlődését, s a kutatások világviszonylatban is jelentős eredményeit. Ez az első alkalom arra, hogy a közönség átfogó, s részletes képet kapjon híradástechnikai iparunkról.

A Technika Házában rendezendő kiállításra már készülnek az üzemek. Több ezer berendezést, készüléket, alkatrészt, s köztük számos újdonságot mutatnak be. A kiállítás nemcsak a híradástechnika fejlődését, eredményeit, de történetét is ismerteti majd. A Postamúzeum többek között kiállítja Puskás Tivadár első telefonközpontját. Az Orion, a Vadásztölténygyár, a Telefongyár új típusu rádió és televízió készüléket mutat be. Az Audio és a Mechanikai Labor zenekombinátokat, a Híradástechnikai Vállalat autórádiót, nyomtatott áramkörös tranzistoros miniatűr rádióvevőkészüléket készít. Az Egyesült Izz-uj, korszerű fényforrásokat, magyar tranzistorokat, képcsöveket, rádiócsöveket mutat be.

A kiállítással egyidőben április 21-én híradástechnikai konferencia kezdődik, amelyen külföldi szakemberek is részt vesznek. /MTI/

..

Negyvenezer hektoliter pilseni sört ihatunk az idén

1958. április 2.

A sörivők a nyáron pilseni sörrel is csillapíthatják szomjukat. A külkereskedelem az idén 40.000 hektolitert vásárol. Áprilisban érkeznek Csehszlovákiából az első szállítmányok, az ital nagyobb részét azonban a kánikula idejére tartogatják. A Pilseni-sörözöt, a volt Apostolok vendéglőt természetesen folyamatosan ellátják. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. április 2. 6 óra 10 perc

Visszaveszik a tégelyeket

1958. április 2.

A különféle kozmetikai cikkek tégelyeit, többek között a Hormocit-B krém edénykáját nem vette vissza a kereskedelem, jöllehet, visszavételi árcédulával árusították. A kereskedelem jogosan arra hivatkozott, hogy tőle az ipar nem vette át. Ezeket csak a MŰH Vállalatnál lehetett alacsony áron értékesíteni, a csekély összegért pedig a vásárló nem fáradt. Az iparnál viszont már jelentkezett a tégelyhiány. A jövőben az illatszer-boltok a tégelyeket visszaveszik és a nagyságtól függően fizetnek értük. A kereskedelemnek az a törekvése, hogy az iparral megállapodva több más hasonló csomagoló eszköz is visszakerülhessen a kereskedelmi körforgásba. /MTI/

..

Uhuval irtják a szárnyas ragadozókat

1958. április 2.

A Békés megyei Állami Erdőgazdaság vadászai két uhu segítségével irtják a szárnyas ragadozókat. Mint ismeretes, a ragadozók ellenszenvvel viselkednek az uhu bagoly iránt, s ezt a tulajdonságukat használják fel a vadászok elejtésükre. A repülő ragadozómadarak az uhu észrevételekor a kikötött bagolyra csapnak, s ilyenkor a lesben álló vadász könnyen puska végre kaphatja őket. Irtásuk elsősorban vonulási idején sikeres. A vadászok az erdőgazdaság területén a vonulási idejének kezdetétől napjainkig 60 különböző fajta ragadozómadarat lőttek le. /MTI/

..

Növekszik a gyapjú szakítószilárdsága

1958. április 2.

Télen az alföldi juhászatokban az állatok etetésére általában szalmaszalmát és szemestakarmányt használtak. A közelmúltban a Dévaványai Gyapjútermelő Vállalat áttért a silótakarmány fokozottabb etetésére, ugyanakkor tervezik, hogy a következő években megvalósítják a téli zöldlegelőt. A zöldszalagrendszerű legeltetés céljaira hideget is jól bíró növényeket vetnek. A szakemberek kísérleteikkel ugyanis bebizonyították, hogy a zöldszalagrendszerű legeltetés és a nedvdús takarmányok fokozottabb etetése növeli a gyapjú szakítószilárdságát.

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. április 2. 6 óra 15 perc

Az Egyesült Gyógyszergyár újdonságai: a Novomalt tápszer és a Kofka tableta

1958. április 2.

Az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár két újdonság gyártását tervezi. A Novomalt, kakaóval ízesített és természetes vitaminokat tartalmazó, könnyen emészhető tápszer lesz. A tejből, tojásból, maláta kivonatból és búzacsirából készült tápszer fogyasztása a felnőtteknek is igen hasznos, mert fokozza az étvágyat és felfrissíti, erősíti a szervezetet. Az újdonság grusitását a Budapesti Ipari Vásáron kezdik meg.

A gyár másik újdonságával, a Kofka tableta gyártásával, a nagymértékben megnövekedett fájdalomcsillapítók használatát kívánja csökkenteni. 1948 óta ugyanis harmincszorosára növekedett a fájdalomcsillapítók termelése, s használata is. Mint megállapították, ennek oka az, hogy a "fogasztók" tulnyomórésze ugyanis nem valamilyen fájdalom ellen szedi, hanem - mivel koffeint tartalmaznak, - élénkítő, frissítő hatásuk miatt. A különböző fájdalomcsillapító szerekben azonban egyéb hatóanyagok is vannak, s így a gyógyszer mértéktelen használata igen káros a szervezetre. A gyár ezért elhatározta, hogy Kofka néven élénkítő, frissítő tablettát hoz forgalomba. A pörkölt kávéval ízesített új termék 0.05 gramm koffeint tartalmaz. Ez a mennyiség természetesen nem káros a szervezetre, hanem frissítően hat. A Kofka tableta a harmadik negyedévben kerül a gyógyszerterárokba. /MTI/

Magyarország is résztvesz a Lipcsei Mezőgazdasági Kiállításon

1958. április 2.

A Német Demokratikus Köztársaságból meghívás érkezett a Földművelésügyi Minisztériumba, hogy Magyarország is vegyen részt a hagyományos Lipcsei Mezőgazdasági Kiállításon. A Földművelésügyi Minisztérium a meghívást elfogadta, s június 22-től július 15-ig tartó kiállításon csaknem 1.000 négyzetméter területet foglal el a magyar rész. A tervek szerint bemutatják Lipcseben mezőgazdaságunk szocialista átalakításának eredményeit, a talajjavítás és az öntözés új módszereit, a szőlőművelést, a hibridkukorica -termesztést, a takarmánytermesztést, beszámolnak a sertés- és a baromfitermesztés jobb sikereiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. április 2. 6 óra 20 perc

A tisztasági hónap alatt még fokozottabban ügyelnek a higiéniára az élelmiszeripari üzemek

1958. április 2.

Az élelmiszeriparban éberem őröknek az üzemek, a munkahelyek tisztaságán. Az üzemi higiénia például az Elüzem cím elnyerésének egyik feltétele is. Ennek ellenére az élelmiszeripar is megtartja üzemében a tisztasági hónapot, amelynek tervét már csaknem valamennyi üzem elkészítette.

A Budapesti Konzervgyárban az üzemrészek már évek óta versenyeznek egymással a legtisztább részleg cím elnyeréséért. Az első negyedévben a huskonzervkészítők lettek az elsők, a raktári és az udvari dolgozók előtt. A tisztaságért legeredményesebben küzdők között 3.500 forint jutalmat osztanak szét. A gyárban az április tisztasági hónapon kerül sor a "tavaszi nagytakarításra". Ekkor valamennyi üzemrészt fertőtlenítik és kímészelik. A tisztasági hónap alatt öltözik új köntösbe Budapesti Sertésvágóhid is. Áprilisban tatarozzák a hűtőházak belsejét, kifestik a két zsírolvasztó műhelyt és a vágócsarnokot. A vágóhid nemrég fertőtlenítő fecskendezőt vásárolt, amellyel az udvarokat és az üzem utcáit fertőtlenítik. A sütőüzemekben is fokozottabban törődnek a higiéniával. Erre az alkalomra a Keszthelyi Sütőipari Vállalat versenyfelhívással fordult a testvérüzemekhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1958. április 2.

11 óra 30 perc

Megérkezett Budapestre a szovjet párt és kormányküldöttség

1958. április 2.

Ma délelőtt néhány perccel 11 óra előtt megérkezett a ferihegyi repülőtérre a szovjet párt és kormányküldöttség. A kedves vendégeket a budapesti dolgozók tizezrei fogadták nagy szeretettel. Fogadásukra megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, valamint a magyar politikai és társadalmi élet kiválóságai.

A szovjet ~~...~~ küldöttséget a repülőtéren Kádár János elvtárs üdvözölte. Az üdvözlésre N. Sz. Hrussov, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja első titkára válaszolt. /MTI/
/Központi Bizottságának

11 20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1958. április 2.

11 óra 15 perc

Huszezer fej saláta és 15.000 csomó piros hónapos retek a KÖZÉRT boltokban

1958. április 2.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 29 vagon és 12 tehergépkocsi áru érkezett, ebből hét vagon burgonya, nyolc vagon zöldség, hat vagon tojás és öt vagon narancs.

A KÖZÉRT nagyvásártelepi elosztó vállalata szerdán és csütörtökön huszezer fej salátát, tizenötezer csomó hónapos retek, harminc mázsa édesnemes tormát és több mint hatszáz mázsa káposztafélét, levesbevaló zöldséget és egyéb zöldséget oszt el a KÖZÉRT boltok között. A salátát 2.80-3.20, a retek 2.20-2.80 forintért hozták forgalomba. A levesbevaló és a főzeléknek való cukorsárgarépa ára kilónként 2.20 forintra drágult. Több állami zöldséges boltban tisztított parajt árusítanak kilónként 6.40-7.20 forintért. A magánkiskereskedők 10-12 forintért adják. A szövetkezeti baromfiboltok élő tyúkot hoztak forgalomba kilónként 25-28 forintért, a kakast 22-23 forintért árusították. Szarrafőzésekben kínálat van, a háziasszonyok sok lencsét szereztek be. A KÖZÉRT boltokban kilónként nyolc forintért adják. /MTI/

-.-

A száz százalék alatt teljesítők versenye is nozvasította a tatabányai XV/B aknát az élüzem kitüntetés elnyeréséhez

1958. április 2.

A tatabányai XV/B aknán az év elején mozgalmat indítottak a száz százalék alatt teljesítő brigádok termelésének növelésére. Akkor a 14 brigádnak csak a fele érte el a szakmány követelményeit. Az akna vezetői patronálják a gyengébben dolgozó brigádokat, munkahelyükön naponta megbeszélnek velük nehézségeiket. A kevésbé képzett brigádvezetők helyére nagy tapasztalattal rendelkező vágárásokat helyeztek. Az eredmény nem maradt el. A harmincas csapat januárban még 90.4 százalékot ért el, március utolsó dekádjában pedig már csak három olyan brigád van az aknán, amelyik nem éri el a száz százalékot. A régebben elmaradó brigádok teljesítményének növelése jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az akna megkapta az élüzem kitüntetését. /MTI/

11.30

133 százalékra növelte teljesítményét. Ma már

11 50

B 8. kiadás 1958. április 2. 12 óra 05 perc

Szovjet nyersanyaggal, tapasztalatokkal, gépekkel szerzett munkasikerek Komárom megyében

1958. április 2.

Komárom megyében szinte alig van olyan üzem, ahol a dolgozók munkasikereit ne segítené közvetlenül is a Szovjetunió, a szovjet nép barátsága.

ASzónyi Kőolajipari Vállalat kiváló munkájával, az iparágban elsőként nyerte el most a SZOT és a Minisztertanács vándorzászlaját. Múltán kaptak ilyen magas kitüntetést, 1956 harmadik negyedévéhez viszonyítva 75 százalékkal növelték termelésüket minden különösebb beruházás nélkül, a belső tartalékok fel-tárásával. Ebben a kimagasló sikerben is benne van a Szovjetunió segítsége. Az üzem nagyrészt szovjet nyersanyagjal dolgozik s elsősorban zavartalan szállítás tette lehetővé, hogy bátran tervezzenek, ujítsanak. A szovjet nyersanyag önköltségsökkentést is biztosít a gyárban. Földgáz tartalmát a kazánok fűtésére hasznosítják s ezzel havonta hatszáz tonna fűtőolajat takarítanak meg.

Az új tatabányai turbókompresszor telep berendezését teljes egészében a Szovjetunió szállította, s szovjet mérnökök, munkások segítettek felépítésében is. Az új létesítménnyel jelentősen megjavul a tatabányai bányák sűrítettlevegő ellátása, növelni tudják a bányagépek teljesítményét.

Az almásfüzitői timföldgyárban, akár csak a megye sok más üzemében, több, a Szovjetunióban végzett fiatal mérnök dolgozik. Juhász Adám, az üzem fiatal mérnöke is szovjet ösztöndíjas volt, s üzemi gyakorlata során az urali alumíniumgyárban is járt. Ez az ismeretség is elmélyítette azt a kapcsolatot, amely a két gyárat összefűzi. Az elmúlt években szakembereik kölcsönösen meglátogatták egymást, s azóta is rendszeresen leveleznek. Az almásfüzitőiek gyakran fordulnak tanácsért a gazdag tapasztalatokkal rendelkező szovjet üzem szakembereihez. Most például egyik jelentős átalakításuk - amitől tonnánként 30-40 forintos önköltségsökkenést várnak - terveit küldik ki az urali gyárba, hogy véleményt kérjenek róla, mielőtt megvalósításához hozzákezdnek. /MTI/

11.40

B 9. kiadás 1958. április 2.

12 óra 05 perc

Tízenegy millió forintot takarítanak meg az idén Nógrád megye legnagyobb üzemében

1958. április 2.

11.53

Nógrád megye üzemében, röviddel a kormány felhívása után, elkészítették a takarékosági intézkedési terveket. A megye legnagyobb üzemében, a Salgótarjáni Acélárugyárban, a legjobb műszakiakból és fizikai dolgozókból alakult önköltségsökkenési bizottság tervei szerint 11 millió forintot takaríthatnak meg az elkészített intézkedési terv megvalósításával. Igen fontos feladatnak jelölték meg a selejt alakulásának állandó tanulmányozását és ott, ahol növekedés mutatkozik, gyors műszaki intézkedéssel avatkoznak be. Csökkentik a használaton kívüli gépek, berendezések és az elfekvő anyagok mennyiségét is. Supán ezzel kétmillió forintot takaríthatnak meg ebben az évben. /MTI/

Megalakult az első vízhasználati társulás a Mecsek vidékén

1958. április 2.

A sok pataku, vízjárta Baranyában százados hagyomány van a vízhasználati társulásoknak. Az első százhusz évvel ezelőtt alakult meg Siklóson "Fekete-víz lecsapoló társulat" néven. A társulathoz harmincnál több délbaranyai falu tartozott és ezeknek lakói közös erővel számos csatornát, árkot építettek, s víztelenítették a drávamenti termékeny földeket.

A Feketevíz társulatnak voltak tagjai 1948-ig a hoboli gazdák is. Azután, hogy a társulat feloszlott és nem gondozták a belvizi csatornákat, rövid idő alatt a közös határának majdnem háromnegyed része elvizesedett. A napokban - tízéves szünet után - ismét megalakult a vízhasználati társulat Hobolon. A társulatnak majdnem száz tagja van, akik 44.000 méter hosszú csatornát gondoznak. Az alakuló gyűlésen a dolgozó parasztok holdanként 40 forintot ajánlottak fel víztelenítésre.

Ez egyébként az első vízhasználati társulat a Mecsek vidékén. /MTI/

12.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. április 2. 11 óra 10 perc

Villamosítják a hajdusági termelészövetkezeteket

1958. április 2.

12.06

Ebben az esztendőben újabb tizenegy Hajdu-Bihar megyei termelészövetkezetbe vezetik be a villanyáramot. Több község határában már megkezdődtek a munkák. A földesi Kossuth, a hajduszentpéteri Hunyadi és December 21, a balmazújvárosi Tancsics tanterületén rövidesen villannyal világítanak és áram hajtja a gépeket. A villanyhálózatba bekapcsolódó tizenegy hajdusági termelészövetkezetben tizennégy kilométernyi új vezeték épül. /MTI/

Az első negyedében 300.000 forint értékű anyagot takarítottak meg a komlói III-as aknában

1958. április 2.

A komlói III-as aknában az év elején anyagtakarékosági mozgalom indult. A sűrített levegőt továbbító csőhálózatot végigvizsgálták, s így egyedül a sűrített levegő felhasználásánál 180.000 forintot takarítottak meg. Jelentős összegű megtakarítást értek el a szerszámok és a gumitűzők gondosabb kezelésével is.

A megtakarított összeget a III-as akna termelésének előmozdítására szolgáló berendezések építésére fordították. /MTI/

Teljesítette negyedévi exporttervét az Esztergomi Szerszámgépgyár

1958. április 2.

Az Esztergomi Szerszámgépgyárban kedden vették át a külkereskedelmi vállalatok minőségi ellenőrei az első negyedév utolsó gőpeit. Az üzem első három havi exporttervét 101,8 százalékra teljesítette. /MTI/

Ötmillió hétszáz ezer forint nyereségrészesedést fizettek ki a DIMÁVAG-ban

1958. április 2.

A DIMÁVAG gépgyárban - a tavalyi jó munka eredményeként - kedden és szerdán 5.700.000 forintot, 19 napi átlagkeresetnek megfelelő összeget fizettek ki nyereségrészesedésként. A nyereségrészesedéstől a gyár több mint ezer dolgozója 463.000 forintot takarékbetétben helyezett el. /MTI/

12.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. április 2. 11 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1958. április 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. április 2-án, szerdán délben 12 órakor:

Éjszakai fagyok

A kelet-európai anticyclon az elmúlt 24 óra alatt megerősödött és uralma Nyugat-Európára is fokozatosan kiterjedt. E területeken derült ki, szárazabb, de hideg az időjárás. Ma hajnalban Angliában és Franciaországban is fagyott. A Fekete-tenger feletti ciklon Ukrajna vidékein sokfelé havazást okoz.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak, a Tiszántulon néhány helyen havazott. Mátészalkán 11, Békéscsabán 4 milliméter csapadék hullott. A nappali hőmérséklet keleten 2-5, máshol 6-9 fokig emelkedett. Éjjel mínusz 1- mínusz 5 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,4 fok volt, a sokévi atlagnál 5,7 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, néhány helyen eső, hőszállingózás, az esti és reggeli órákban párásság, mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1- mínusz 4.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 6-9 fok között.

A Duna vízállása 1958. április 2-án, szerdán reggel Budapestnél 492 centiméter. /MTI/

11.45

12.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1958 április 2 ¹³ óra 50 perc

Gyermekrajz-kiállítás a Népszabadság székházában

1958 április 2

A Népszabadság gyermekrovata országos gyermekrajzpályázatot hirdetett, amelyre másfél hónap alatt mintegy 4.500 rajz érkezett. A legsikerültebb rajzokból szerdán kiállítást nyitottak meg. Pór Bertalan kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Munka Vöröszászló Erdemrendjével kitüntetett kiváló művésze mondott megnyitót.

Az ünnepélyes díjkiosztás április 13-án lesz. /MTI/

- o -

Magyari András miniszterhelyettes előadása Szolnokon

1958 április 2

Kedden délelőtt Szolnokon ankétot rendeztek a szarvasmarhatenyésztés legfontosabb kérdéseiről. Több mint 400 mezőgazdaságiszakember, termelőszövetkezeti, állami gazdasági és tanácsi agronómus hallgatta meg Magyari Andrásnak, a földművelésügyi miniszter helyettesének állattenyésztésünk jelenlegi helyzetéről tartott előadását. Magyari András részletesen ismertette a jelenlevő szakemberekkel állattenyésztésünk fejlődését a felszabadulás óta eltelt időszakban. Majd szarvasmarhatenyésztésünk fejlesztésének szükségességéről beszélt. Főfeladatnak jelölte meg: az állami gazdaságok szakemberei a jövőben fokozottabb mértékben segítsék szaktanácsaikkal a termelőszövetkezeteket. /MTI/

- o -

Növényvédő gépek dolgoznak már a Heves megyei gyümölcsösökben

1958 április 2

A tavaszi napsugárban gyorsanszáradnak a földek Heves megyében. A gyöngyösi növényvédő állomás szerdán már mind a 20 gépet kivezényelte a gyümölcsösökbe, hogy ott elvégezzék a tavaszi, rügyfakadás előtti permetezéseket. Elsőnek a Mátra déli lankáit veszik sorra, de amint az idő engedi, felkeresik a Heves megyei termelőszövetkezetek mindögyikét.

A gondosan karbantartott, jól irányított gépek - a terv szerint - naponta legalább 100 holdnyi gyümölcsöst ápolnak. /MTI/

- o -

13 42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. április 2. ¹⁴ óra 10 perc

Kádár János elvtárs beszéde

1958. április 2.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Kádár János elvtársnak beszédét, amely a ferihegyi repülőtéren hangzott el a szovjet párt és kormányküldöttség érkezésekor.

x x x

Kedves Hruscsov Elvtárs! Kedves szovjet elvtársak! Barátaink!

Mint szívesen látott vendégeket, forró szeretettel köszöntöm Önöket, a Magyar Népköztársaság fővárosában, Budapesten. Nagy öröm és megtiszteltetés számunkra, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága és a Szovjetunió kormánya delegátust tett pártunk és kormányunk meghívásának és viszonzozza az Önök-nél tett tavalyi látogatásunkat. A magyar nép most legnagyobb ünnepére, április 4-re, a magyar dolgozók felszabadulásának évfordulójára készül. Nagy nemzeti sorsfordulónk idején megünneplésnek jelentőségét kiemeli az Önök jelenléte.

A magyar népet sötét századok, elnyomás és rablás zord emlékei tanították meg arra, hogy becsülje és nemzeti ünnepei legnagyobbjának tekintse Április 4-ét. A magyar munkások, parasztok, értelmiségiek emlékeznek a sötét multra és soha nem felejtik el, hogy a meggyötört, bizsákmányolt magyar nép 1945 tavaszán lett 1919 után újra és végleg szabad. A szovjet nép, a szovjet harcok fegyverének győzelme hozta el a magyar földrre a szabadság uralmának napját. Nehéz és munkás esztendőket teltek el az 1945-ös április óta és ma büszkén, boldogan mondhatjuk el: a régi uri Magyarország helyén munkások és parasztok országa, szocialista ország épül. /Nagy taps!/

A nemzeti függetlenség, évszázadok forradalmár magyarjainak álma és harci célja 1945-ben a Szovjetunió segítségével lett valósággá és 1956 őszén, az ellenforradalommal vívott harc idején, a Szovjetunió segítségével, a proletárinternacionális új győzelmeként erősödött és szilárdult meg.

/folyt.köv./

B kiadás 1958. április 2. 14 óra 10 perc

/Kádár János...1.folyt.

A 13 év előtti történelmi április nyitott utat dolgozó népünknek, hogy szolgából a maga urává legyen és a szocializmust építő nemzetek közé, az emberi haladás útján járó népek sorába lépjen. 1945 áprilisában ért örökre véget az a nemzeti szegénységben, dolgozó emberek jogfosztottságában eltelt oly szomorú időszak, amelyet urak háborúi, imperialista érdekekért és tőkés haszonnért pusztuló munkások és parasztok szenvedései jeleztek. Akkor - most 13 esztendeje - léphetett a magyar nép a béke harcossai, az emberi jövő katonái közé.

Nagy megtiszteltetésnek tekintjük, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet kormány küldöttsége eljött hozzánk és ezt a küldöttséget Hruscsov elvtárs vezeti. /Hatalmas taps! / A Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, a Szovjetunió Kommunista Pártja első titkárának és a küldöttség többi tagjának sok a mindennapi munkája: a világ legnagyobb szocialista állama kormányának, az emberiség jövőjét munkáló lenini pártjának a vezetése; vállukra nehezedik a szovjet építés ezernyi gondja és a béke védelmében folytatott nagy nemzetközi küzdelem szüntelen csatái.

Hogy mégis eljöttek hozzánk, ezt a magyar nép iránti nagy megbecsülésnek érezzük, külön is megköszönjük. /Nagy taps! / Köszönetünket elsősorban azzal fejezzük ki, hogy mi is minden erőnkkel a békét szolgáljuk, a béke és a szocializmus ügyének győzelmét törekszünk elősegíteni. Ez is egyike annak a sok-szálnak, amely összeköti a Magyar Népköztársaság politikáját a békét legbátrabban, legkitartóbban védelmező szovjet politikával. /sok

Most például, amikor a szovjet kormány bejelentette, hogy a maga részéről felfüggeszti az atomkísérleteket és felhívta a többi hatalmat példája követésére, korunk legnagyobb béketetteinek egyikével járult hozzá a bonyolult nemzetközi problémák megoldásához. Azok az emberiségellenes örültek, akik az atom- és hidrogénfegyvert a nemzetközi viták megoldása eszközének tartják, jó ha tudják: a szocialista tábor vezető hatalmának ez a béke-lépése a sok más tényező között azon is alapszik, hogy a szocialista tábor ereje szüntelenül nő, egysége szilárd és sem atom, sem más fenyegetés nem téríti le a békés megoldások felé vezető útjáról.

13.31

/folyt. köv./

14-2

B 15. kiadás 1958. április 2. 14 óra 15 perc

/Kádár János...2.folyt./

13.33

Mi, magyarok, lelkes örömmel fogadtuk az új szovjet béketett híreit. Egész népünk nevében mondhatom el, hogy a Magyar Népköztársaság dolgozó milliói - éppúgy, mint eddig - mindenben támogatják a Szovjetunió harcát, amelyet a szocialista tábor élén a békéért, a leszerelésért, a különböző társadalmi rendszerű országok békés együttéléséért és gyümölcsöző kapcsolatainak megteremtéséért folytat. /Nagy taps! /

Szeretnénk, ha itt tartózkodásuk napjaiban, amikor a magyar nép fiaival találkoznak, mindig éreznék, kedves szovjet elvtársaink, hogy túl a szavakon hétköznapijaink minden munkájában és gondolatában ott él népünk szeretete a szovjet nép, a Szovjetunió Kommunista Pártja, kormánya és vezetői iránt. /Hosszantartó taps! /

Ennek az érzelmeinek egyforma két része a köszönet a magyar népnek nyújtott testvéri segítségért és a tisztelet, a megbecsülés a Szovjetunió kommunista építőmunkájának új, világraszóló győzelmei iránt.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy találkozásaik népünk fiaival, leányaival, munkásokkal, dolgozó parasztokkal, a népet szolgáló értelmiségiekkel tovább erősítik a magyar-szovjet barátságot, megszilárdítják a szocialista tábor, a proletárinternacionalizmus, a béke nemzetközi erőt.

Még egyszer köszöntöm önöket, kedves elvtársak, a szovjet párt- és kormányküldöttség tagjait, külön is köszöntöm Hruscsov elvtársat, /Hosszantartó, viharos, lelkes taps! / akit együtt a világ munkásmozgalmának sok-sok millió fiával nagyrabecsülünk és tisztelünk. Külön üdvözljük őt, mint a magyar nép öszinté, kipróbált barátját.

Kedves elvtársak! Érezzék jól magukat magyar földön, ünnepeljenek velünk együtt népünk szabadságának születésnapján.

Éljen a hazánkat felszabadító nagy szovjet nép, a Szovjetunió és dicső Kommunista Pártja! /Éljenés, taps! /
Éljen a szocializmus és a béke! /Hosszantartó taps! /

Éljen örökké a magyar-szovjet barátság! /Hosszantartó ütemes taps - Éljen a szovjet-magyar barátság! /

/MTI/

14-5

B 16. kiadás 1958. április 2. 14 óra 15 perc

N.Sz. Hruscsov beszéde

1958. április 2.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk N.Sz. Hruscsov elvtárs beszédét, amely a szovjet párt- és kormányküldöttség érkezésekor hangzott el a ferihegyi repülőtéren.

x x x

Kedves Kádár elvtárs! Kedves Dobi elvtárs! Kedves Münnich elvtárs! Kedves elvtársak, kedves barátaink, a Magyar Népköztársaság dicső fővárosának tisztelt dolgozói, Budapest népe!

A mély megindultság érzésével léptünk ma földjükre. Most, a találkozás első perceiben, kedves magyar barátaink, először is teljesítjük népünkötől kapott megbízatásunkat: tolmácsoljuk önöknek és Magyarországon minden dolgozójának a szovjet nép szívből jövő, forró, testvéri üdvözlését! /Nagy taps./

A Szovjetunió népeit az a mély meggyőződés hatja át, hogy a magyar munkások, parasztok, értelmiségiek - Magyarországon minden dolgozója - hűs, ges fegyvertárs a békéért, a szabadságért, a népeink boldogságaért és jobb jövőjéért vívott harcban.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívta a Szovjetunió párt- és kormányküldöttségét, hogy látogasson el az önk hazájába. Szívünk mélyéből szólunk, amikor őszinte köszönetet mondunk önöknek, kedves elvtársak, ezért a meghívásért. /Lelkes taps./

Mindig jóleső érzés, amikor barátok találkoznak. Különösen kedves nekünk ez a találkozás most, ezekben a tavaszi napokban, amikor a magyar nép felszabadulásának 13. évfordulóját, a Magyar Népköztársaság életének történelmi nevezetességű napját, a hitlerista hódítók és a Horthy-fasiszták igája alóli felszabadulását ünnepli.

Önökkel együtt örömmel üljük meg a magyar nép nagy ünnepét.

14-15

B 17. kiadás 1958. április 2. 14 óra 25 perc
/Hruscsov beszéd ...! folyt./

Nem titkoljuk, hogy mélyen meghatott bennünket az a rendkívül meleg, baráti fogadtatás, amelyben bennünket, a szovjet nép képviselőit, részesítettek. Hálásan köszönjük szívélyes vendégszeretetüket, kedves elvtársak. Ez a találkozás minden szónál szebben beszél arról az őszinte, mély barátságról, amelyet a magyar nép érez a szovjet nép iránt.

Fogadják mély hálánkat azokért a meleg szavakért, amelyeket igen tisztelt Kádár János elvtársunk, a Magyar Szocialista Munkáspárt első titkára a Szovjetunióhoz intézett. /Nagy taps./

A szovjet emberek tavaly mint legkedvesebb vendégeiket fogadták a magyar nép képviselőit, a Magyar Népköztársaság párt- és kormányküldöttségét. Mi akkor az önk vezetőivel tüzetesen megvitattuk az országaink közötti baráti kapcsolatok továbbfejlesztésének sok kérdését és a nemzetközi helyzet számos problémáját is. 1957 március 28-án közös nyilatkozatot fogadtunk el, amely fontos mérföldkő a szovjet-magyar barátság erősítésének útján.

Azóta mindössze egy esztendő telt el. De hány örvendetes és fontos esemény történt azóta országaink életében! Barátságunk tovább szilárdult. Erősen bővültek gazdasági, politikai és kulturális kapcsolataink.

Ellenségeink provokációkkal és összeesküvésekkel megkísérelték szétzuzni, vagy legalább is meggyengíteni népeink barátságát, azonban aknamunkájuk ellenére még inkább megerősödött a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság testvéri együttműködése. /Nagy taps./

A Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság között, miként valamennyi szocialista ország között, olyan kapcsolatok alakultak ki, amelynek a leghivebb barátokat fűzik össze, akiket az érdekek közössége, az ideológia egysége és a szocializmusért, a kommunizmusért vívott harc végső célja egyesít. Soha senki meg nem bonthatja országainknak ezt az egységét és összeforrottságát. /Hosszantartó, nagy taps./

/folyt. köv./ 14-15

MTI BELFÖLDI HIREK
B 18. kiadás 1958 április 2 14 óra 25 perc
/Hruscsov beszéd...2. folyt./

Az imperialisták erőfeszítéseivel szembenáll a szocialista tábor valamennyi országának szilárd egysége és együttműködése. Meggyőződéssel állíthatjuk, hogy amíg egységek és összeforrottak vagyunk, addig az ellenségnek semmiféle fondorlatai nem ijeszthetnek meg bennünket. Ezért tovább erősítjük és mint szemünkfényét óvjuk ezt az egységet, még szorosabbra zárjuk sorainkat, elmélyítjük barátságunkat és testvéri együttműködésünket.

A szovjet emberek nagyon jól tudják, hogy Magyarország dolgozói a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány vezetésével milyen sikereket arattak új életük építésében. Önökkel együtt örülünk ezeknek a sikereknek, s biztosíthatjuk Önöket, hogy a Szovjetunió és a többi szocialista ország a leghivebb és a legmegbízhatóbb barátjuk. /Nagy taps./

Szívünk mélyéből kívánunk Önöknek, kedves Elvtársak újabb sikereket a szocialista Magyarország építéséhez! /Nagy taps./

Engedjék meg, hogy kifejezzem meggyőződésemet: küldöttségünk magyarországi látogatása újabb lépés lesz a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság közötti testvéri barátság erősítésének útján, s elő fogja segíteni a világbéke megszilárdítását. /Eljenzés, hosszantartó taps./

Éljen a Magyar Népköztársaság! /Lelkes, nagy taps./

Erősödjék és virágozzék a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan barátsága! /Viharos taps, éljenzés, ütemes felkiáltások: Szovjet-magyar barátság! /MTI/

14:25

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1958- április 2. 14 óra 30 perc
Az MTI Foto 1958. április 2-i, szerdai képanyaga:

1958. április 2.

A szovjet párt- és kormányküldöttség megérkezése és első napi programja
A nehézipari miniszter átadta a vörös vándorzászlót a Szónyi Kőolajfinomító Vállalatnak
Látogatás a Hungária Műanyag- és Gumigyártan
Bemutatóra készülnek a pesti színházak
Állami Felusztínház: Galambos korsó
Szolnoki Szigeti Színház: Szálvihar
Budapesti ünnepi díszben
Ébred a Római-part
Sportkarikatura kiállítás

Külföldi képanyag: -

Kína: Kiváló minőségű termékek előállítása a kisüzemekben
Új acélsaprolási módszer kipróbálása

Bulgária: Eljegyzés régi népszokások szerint egy bolgár faluban
Sportképek

Anglia: Sportképek
Sötétlő szemvédő sarki repüléshez

Szovjetunió: D. Morse a Nemzetközi Munkügyi Szervezet vezérigazgatója Moszkvában

Gruz művészeti és irodalmi hét Moszkvában

Franciaország:

Az "Albacor I", a tonhalak királya
Japánkert az új UNESCO palota udvarában
Picasso fresko az új UNESCO palotában
Miniatűr autókiállítás
Robotemberekből álló zenekar

Japán: Rock and Roll örület Japánban

NDK: Gyermekbénulás elleni védőoltás az NDK-ban
Tavas az ifju és idösebb fotoamatőrök nagy évadja.

/MTI/

B 29 kiadás 1958 április 2. **14** óra **50** perc

Mezőgazdasági kutatók az izotóp kísérletekhez kapott szöv-
jet segítségről

1958 április 2

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetben két évvel ezelőtt rendeztek be rádióizotóp laboratóriumot. A tervezésnél jóformán kizárólag azokra a tapasztalatokra támaszkodtak, amelyeket dr. Gáspár László, a laboratórium vezetője 1955-ben a Szovjetunióban tett tanulmányútján szerzett. Gáspár László, az intézet agrokémiai osztályának vezetője a szovjet tudomány nyújtotta segítségről a következőket mondta:

- A szovjet szakirodalom állandó figyelemmel kísérése, ebben a számunkra meglehetősen új tudományágban ma is nélkülözhetetlen. Emellett megvannak a személyes kapcsolataink is. Néhány héttel ezelőtt nálunk járt Klecskovszkij akadémikus a moszkvai Tyimirjazev Akadémia professzora, aki a mezőgazdasági izotóp kutatás egyik legkiválóbb szovjet képviselője. Hasznos utmutatást adott számunkra mind a kutatás megszervezésében, mind az egyszerű méréstechnikai problémák megoldásában. A tőle kapott számlálósövekkkel olyan méréseket is elvégezhetünk, amelyeket eddig csak igen bonyolult és nehézkes módon tudtunk megoldani. Izotóp-laboratóriumunkban az idén folytatjuk azokat az agrártechnikai kísérleteket, amelyek már az elmúlt évben is értékes eredményeket adtak a kukorica művelésének néhány gyakorlati kérdéséről.

Nemrég a mezőgazdasági kutatásban dolgozó tudósok újabb csoportja látogatott el a Szovjetunióba. A mezőgazdasági tudósküldöttség tagjaként részt vett a szovjet tudományos intézetek tanulmányozásában Kiss Béla, az iregszemcsei Délkelet-dunántuli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet osztályvezetője is, aki tapasztalatait az alábbiakban foglalta össze:

- A növénynemesítésben főleg az új fajták előállítására alkalmaznak izotópokat a Szovjetunióban, s ezt a kísérleti munkát honosítjuk meg mi is Iregszemcsein először. Ezt követi majd az izotópok alkalmazása a nyomjelző vizsgálatokra. Eddig lehetetlen volt a növények foszforfelvételét, a növényekben a foszfor helyét és mennyiségi felhalmozódását követni. A rádióaktív izotópokkal mód lesz a pontos ellenőrzésre. A stimulációs kísérleteknél a termésmennyiségek fokozására alkalmazhatjuk az izotópokat. Mivel a szójanemesítésben a nagy tömeget adó takarmányfajta előállításában már eddig is jelentős sikerek születtek Iregszemcsein, elsősorban ezen a területen várunk további eredményeket. /MTI/

14.00

- o -

14 **33**

B **21.** kiadás 1958 április 2. **14** óra **50** perc

Több mint kétszáz ezer forint munkaegységelőleg az ünnepek-
re a Vas megyei termelőszövetkezetekben

1958 április 2

Vas megyében szinte minden közös gazdaságban megvalósítják azt az éveleji célkitűzést, hogy havonta rendszeresen fizetnek munkaegység előleget. Most a felszabadulási és a husvéti ünnepekre több mint 200.000 forint előleget osztanak, illetve osztottak a termelőszövetkezeti tagoknak.

A csopregi Petőfi Termelőszövetkezetben április 2-án, szerdán adtak előleget, munkaegységenként 10 forintot. Összesen 16.000 forintot fizetett ki a szövetkezet. Az acsádi Termelőszövetkezetben a múlt héten osztottak ki a 41.000 forint előleget. /MTI/

- o -

Új hajójáratok indulnak a Dunán és a Tiszán

1958 április 2

A MAHART közlése szerint új hajójáratok indulnak a Dunán és a Tiszán. A Budapestről Dömösre 8 órakor induló személyhajójárat április 4-én, 5-én és 6-án, majd ezt követően áprilisban vasárnaponként közlekedik. A Csongrád-Szeged közötti hajójárat április 5-én indul, szerdán és szombaton közlekedik mégpedig Csongrádról 3 órakor, Szegedről 14 órakor. A Szolnok-Csongrád közötti hajójárat április 7-én indul, a hajó Szolnokról 13 óra 30-kor, Csongrádról 1 óra 20 perckor, s hétfőn, kedden, csütörtökön közlekedik.

A Budapestről 14 óra 30 perckor Dömösre közlekedő hajójárat április 12-én indul, s ezt követően naponta közlekedik. Budapestről 7 órakor hajójárat indul Rácalmás-Kulcsig április 4-én, 5-én és 6-án, s ezt követően a munkaszüneti napokon. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1958 április 2 15 óra - perc

Megérkeztek a szalonkák a Bükkbe

1958 április 2

A télies időjárás ellenére szerdán megérkeztek a szalonkák a Bükk hegységbe. A csaknem három hetet késett madarak főként a szélről védett, déli fekvésű lyukói és csanyiki völgyben huztak, s néhányuk már áldozatul esett a vadász-szenvedélynek.

Az erdészek véleménye szerint ez évben kisebb huzásra van kilátás, mint a korábbi években. Ha az idő a Bükkben hidegebbre fordul, a vonulás is megrekedhet. /MTI/

- o -

Minden gép dolgozik, már a cukorrépat vetik a Győr megyei állami gazdaságokban

1958 április 2

A Győr megyei állami gazdaságokban az éjszakai fagyok miatt egyik legfőbb feladatnak az őszi kalászosok ápolását tekintik. A mezőgazdászok, brigádvezetők reggelenként állandóan figyelik a határt és a hengereket amint a nap kisüt, azonnal azokra a területekre irányítják, ahol a felfagyás veszélye mutatkozik.

A délelőtti óráktól késő estig minden vetőgép megy az állami gazdaságokban. Különösen jól dolgoznak az élüzem címmel kitüntetett Nagyszentjánosi és Ikrényi Állami Gazdaságban. Nagyszentjánoson már több mint ezer holdon tették földbe a tavasziak vetőmagját, elvetették a mákot, többszáz holdon a kalászosot, 195 holdon a lent, s megkezdték a cukorrépa vetését is. Ikrényben jövő hétre a kukorica és burgonya kivételével minden vetőmag a földbe kerül. Mindkét állami gazdaságban az ünnepek alatt is dolgoznak. /MTI/

- o -

14.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1958 április 2 15 óra - perc

Megkezdtek a termelést Veszprém megye téglagyáraiban

1958 április 2

13.00

A Veszprém Megyei Téglagyári Egyesülés üzemeiben szerdán - a hideg, fagyos idő elmúltával - megkezdődött a termelés. Az egyesülés téglagyárai az idén mintegy 45 millió téglát gyártanak. /MTI/

- o -

Ötvenezer tonna szén terven felül

1958 április 2

13.00

Heves megye szénbányászai kiváló eredményeket érnek el a március 20-án kezdődött forradalmi műszakban. A mátravidéki szénmedence dolgozói a műszak harmadik napján befejezték negyedévi tervüket és szerdán délig már 45.000 tonna szenet küldtek felszínre tervükön fölül. Egersehi bányászai az elmúlt két hétben 3.200 tonna szénrel tetézték meg esedékes előirányzatukat. A forradalmi műszak eredményeként Heves megye szénbányászai több mint 50.000 tonna szenet termeltek terven felül. /MTI/

- o -

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél 538 bányász kapja meg az üzem kiváló dolgozója címet

1958 április 2

13.00

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeiben április 4-én osztják ki az üzem kiváló dolgozója kitüntetést. Termelési tanácskozásokon, az üzemi tanácsok és a szakszervezet bevonásával, maguk a dolgozók döntötték el, hogy hat hónapi teljesítményével ki érdemes erre a címre. A tröszt üzemeiben 538 dolgozó kapja meg a kitüntetést. /MTI/

- o -

Doktoravató egyetemi tanácsülés Debrecenben

1958 április 2

13.45

A Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen szerdán doktoravató egyetemi tanácsulást tartottak. A bölcsész- és a természettudományi kar öt, illetve hét végzett hallgatója kapta meg a doktori diplomát. Az ünnepségen dr. Jausz Béla rektor mondott beszédet. /MTI/

- o -

14.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1958 április 2 15 óra 15 perc

A Minisztertanács Vörös Vándorzászlaja és egyhavi nyereségrészesedés a Pannónia Szőrmeárnyárban

13.45 1958 április 2

A Pannónia Szőrmeárnyárban Nagy József-né könnyűipari miniszter átnyújtotta a Minisztertanács Vörös vándorzászlaját. A szőrmeárnyáriak kiváló termelési eredményekkel, a világszerte híres panofix bundákkal méltán megérdemelték ezt a kitüntetést. A zászlóátadási ünnepség egybeesett a nyereségrészesedés kifizetésével. A Pannónia Szőrmeárnyár dolgozói, miután exporttervüket 25.1 százalékkal túlteljesítették, és az elmúlt év jó eredménnyel zárták, egyhavi nyereségrészesedést kaptak. /MTI/

- o - és a SZOT

KISZ-fiatalok takarékosági mozgalma a Wilhelm Pieck gyárban

13.50 1958 április 2

A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár KISZ fiataljai elhatározták, hogy takarékosági feladatterveket dolgoznak ki és hajtanak végre. Az acélöntőde és a préskovács-gyáregység fiataljai már ki is jelölték a tennivalókat ahhoz, hogy egy év alatt 100.000 forint megtakarítást érjenek el. Az öntődében a KISZ felügyeletet gyakorol a formázóhelyeken a minták helyes tárolása, a meghibásodások elkerülése érdekében. Ügyelnek az épületrészek megóvására, többek között a csarnok ablakainak épségére, mert nyáron rendszerint a táblaüvegek százait törlik el gondatlanságból. A préskovács üzem fiataljai elsősorban az anyagköltséget csökkentik, a hasznosítható részeket kiválogatják a hulladékanyagból. Ezzel körülbelül 34.000 forintot takarítanak meg. Ők is gondot fordítanak az épületrészek megóvására. /MTI/

- o -

15-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1958 április 2 15 óra 15 perc

Ünnepélyesen átadták a miskolci személypályaudvar dolgozóinak a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját

1958 április 2

13.45 A miskolci személypályaudvar dolgozóinak szerdán adták át a Minisztertanács és a SZOT elnökségének vörös vándorzászlaját. Az ünnepségen - a személypályaudvar és a miskolci vasutigazgatóság több száz dolgozóján kívül - résztvettek a párt, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, a SZOT, valamint a tömegszervezetek képviselői.

Az ünnepi beszéd és felszólalások, valamint a zászló átadása után a személypályaudvar 360 dolgozója - jó munkája jutalmául - csaknem hetvenezer forintot kapott. /MTI/

- o -

A sztálinvárosi Martin acélműben a Fazola ifjúsági műszak nyerte a felszabadulási versenyt

1958 április 2

13.50 A sztálinvárosi Martin acélmű lezuhócsarnokában a felszabadulási versenyben a versenyt kezdeményező Fazola Henrik ifjúsági műszak fiataljai szereztek meg az elsőséget. Márciusban a Fazola-műszak egy-egy öntecsel rakott szerelvényt átlagosan 90 perc alatt húzott le. A másik két műszak alig egy-két perccel maradt el a fiatalok mögött. /MTI/

- o -

Szines épületburkoló lapok gyártását kezdte meg a Hódmezővásárhelyi Majolikagyár

vid Ki Gg Mi 1958 április 2
13.50

A Hódmezővásárhelyi Majolikagyárban újfajta falburkoló majolikacsempék gyártását kezdték meg. A szines lapokkal épületek homlokzatát díszítik, s egyben a vakolást helyettesítik. A huszonötféle színárnyalatban készülő csempék nagyon tetszetősek, tartósak. Akár több száz évig is ellenállnak a fagyoknak, az időjárás viszontagságainak. Egyelőre 10.000 négyzetméter terrakotta, zöld és más színű lap gyártását vették tervbe. /MTI/

- o -

15¹⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1958 április 2 15 óra 15 perc

A Minisztertanács Vörös Vándorzászlaja és egyhavi nyereségrészesedés a Pannónia Szőrmearúgyárban

13.45 1958 április 2

A Pannónia Szőrmearúgyárban Nagy József-né könnyűipari miniszter átnyújtotta a Minisztertanács Vörös vándorzászlaját. A szőrmearúgyáriak kiváló termelési eredményeikkel, a világszerte híres panofix bundáikkal méltán megérdemelték ezt a kitüntetést. A zászlóátadási ünnepség egybeesett a nyereségrészesedés kifizetésével. A Pannónia Szőrmearúgyár dolgozói, miután exporttervüket 25.1 százalékkal túlteljesítették, és az elmúlt év jó eredménnyel zárták, egyhavi nyereségrészesedést kaptak. /MTI/

- o - 1 és a SZOT

KISZ-fiatalok takarékosági mozgalma a Wilhelm Pieck gyárban

13.50 1958 április 2

A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár KISZ fiataljai elhatározták, hogy takarékosági feladatterveket dolgoznak ki és hajtanak végre. Az acélöntőde és a préskovács-gyáregység fiataljai már ki is jelölték a tennivalókat ahhoz, hogy egy év alatt 100.000 forint megtakarítást érjenek el. Az öntődében a KISZ felügyeletet gyakorol a formázóhelyeken a minták helyes tárolása, a meghibásodások elkerülése érdekében. Ügyelnek az épületrészek megóvására, többek között a csarnok ablakainak épségére, mert nyáron rendszerint a táblaüvegek százait törlik el gondatlanságból. A préskovács üzem fiataljai elsősorban az anyagköltséget csökkentik, a hasznosítható részeket kiválogatják a hulladékanyagból. Ezzel körülbelül 34.000 forintot takarítanak meg. Ok is gondot fordítanak az épületrészek megóvására. /MTI/

- o -

15-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1958 április 2 15 óra 15 perc

Ünnepélyesen átadták a miskolci személypályaudvar dolgozóinak a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját

1958 április 2

13.45

A miskolci személypályaudvar dolgozóinak szerdán adták át a Minisztertanács és a SZOT elnökségének vörös vándorzászlaját. Az ünnepségen - a személypályaudvar és a miskolci vasutigazgatóság többszáz dolgozóján kívül - résztvettek a párt, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, a SZOT, valamint a tömegszervezetek képviselői.

Az ünnepi beszéd és felszólalások, valamint a zászló átadása után a személypályaudvar 360 dolgozója - jó munkája jutalmául - csaknem hetvenezer forintot kapott. /MTI/

- o -

A sztálinvárosi Martin acélműben a Fazola ifjúsági műszak nyerte a felszabadulási versenyt

1958 április 2

13.50

A sztálinvárosi Martin acélmű lehozó-csarnokában a felszabadulási versenyben a versenyt kezdeményező Fazola Henrik ifjúsági műszak fiataljai szereztek meg az elsőséget. Márciusban a Fazola-műszak egy-egy öntéccsel rakott szerelvényt átlagosan 90 perc alatt huzott le. A másik két műszak alig egy-két perccel maradt el a fiatalok mögött. /MTI/

- o -

Szines épületburkoló lapok gyártását kezdte meg a Hódmezővásárhelyi Majolikagyár

vid Ki Gg Mi 1958 április 2

13.50

A Hódmezővásárhelyi Majolikagyárban újfajta falburkoló majolikacsempék gyártását kezdték meg. A szines lapokkal épületek homlokzatát díszítik, s egyben a vakolást helyettesítik. A huszonötféle színárnyalatban készülő csempék nagyon tetszetősek, tartósak. Akár több száz évig is ellenállnak a fagyoknak, az időjárás viszontagságainak. Egyelőre 10.000 négyzetméter terrakotta, zöld és más színiű lap gyártását vették tervebe. /MTI/

- o -

15¹⁰

B 26- kiadás 1958. április 2. 15 óra 25 perc

Mezsgázdott a hagyományos egri gida vásár.

1958. április 2.

Egerben és a hegyvidékek falvaiban, már régi hagyomány, hogy a húsvéti ünnepekre fiatal gidákat vágnak le, amelyeknek gyenge husát nagy hozzáértéssel készítik el a háziasszonyok. Reg. elenként 80-100 darabot vesznek meg a város lakói. /MTI/

--

Ádották a székesfehérvári Vizügyi Igazgatóság dolgozóinak a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját /vörös

1958. április 2.

A Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját Dégen Imre vizügyi főosztály adta át a székesfehérvári Vizügyi Igazgatóság dolgozóinak. Az igazgatóság azért a kimagasló munkáért kapta e magas kitüntetést, mert a dunai védvonalak helyreállításában, a vízgazdálkodási társulatok szervezésében és az 1957 évi terv teljesítésében példamutató eredményeket értek el. /MTI/

vörös

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlójával tüntették ki a Budapesti Marhavégőhid és Husfeldolgozó Vállalat és a Kőbányai Sörgyár dolgozóit

1958. április 2.

A múlt esztendei jó munkájuk alapján, szerdán benyújtott ünnepségen adták át a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját a Kőbányai Sörgyár dolgozóinak. Az ünnepségen megjelent Babos Zoltán élelmiszerügyi miniszterhelyettes és Krinics Károly, az MDOZ titkára. /vörös

A Budapesti Marhavégőhid ünnepségén Köves Béla, a husipari igazgatóság vezetője adta át a kitüntetést. /MTI/

--

B 27. kiadás 1958. április 2. 15 óra 40 perc

A szovjet rakétatechnika fejlődése az alkotó emberi szellem diadala - Rövidesen eljön az idő, amikor a műszerekkel felszerelt szovjet rakéta megkerüli a holdat visszatér a Földre

1958. április 2.

Az elmúlt időben, de különösen most világszerte hatalmas érdeklődés kíséri a Szovjetunió rakétatechnikájának fejlődését. Az eddigi eredményekről, a további tervekről sinka józsa tudományos munkatárs, a Magyar Űrhajózási Bizottság titkára a következőkben tájékoztatta a Magyar Távirati Iroda munkatársát:

- Bármilyen váratlanul is érte a világ közvéleményét az első mesterséges holdnak a Szovjetunióban történt felbocsátása, ez az esemény hosszú és fáradságos munka eredménye volt. A rakétatechnikának a Szovjetunióban Ciolkovszkij óta igen komoly hagyományai vannak. Iskolájához tartozott Tyihonravov szovjet rakétamérnök, aki 1935-ben olyan rakétát szerkesztett, amely tíz kilométer magasságig emelkedett. Ugyancsak az időben Amerikában és Németországban a rakéták mindössze 2-2,4 kilométer magassra jutottak. A szovjet rakétatechnikusok munkájának eredménye a második világháborúban megjelent nagy tüzhatalú és félmotós rakétasorozat - fegyver a "Katyusa" volt. A rakétafejlesztés további lépése ahhoz a világrakétához vezetett, amellyel adott pontról a világ bármely pontja teljes biztonsággal elérhető. Ezt a rakétát 1957 augusztus 17-én próbálták ki a Szovjetunióban, a ennek segítségével nem egészen két hónap múlva utjára bocsátották az első, és alig egy hónapra rá a második mesterséges holdat.

A tudományos világot nem is annyira a mesterséges holdak felrepítése lepte meg, - hiszen ez az interkontinentális rakéta után várható volt - hanem az a rövid idő, amely a rakéta kipróbálása és az első mesterséges hold felbocsátása között eltelt, nemkülönben meglepő volt a szovjet szputnyikok tekintélyes súlya. Ez a súly, - nemcsak a 83, vagy az 508 kiló - jelentős, hanem az eseménynek igen nagy volt a tudományos súlya is. Az első mesterséges holdaktól világszerte általában csak a szállító-rakéta és az irányító-berendezés, valamint a rádióadók kipróbálását remélték.

- Az első szovjet mesterséges hold messze túlszárnyalta ezeket a szerény reményeket, hiszen műszerezése a nemzetközi geofizikai év programját szolgálta. A második mesterséges holdon elhelyezett kísérleti kutya pedig olyan élettani kísérlet végrehajtásához tornatette meg a lehetőséget, amelynek bekövetkezését legfeljebb évek távlatában várták. A kísérletnek ilyen váratlan és gyors ütemben való fejlődése a tudományos

/Folyt. köv./

15/20

B 28. kiadás

1958. április 2.

15 óra 40 perc

/A szovjet . . . folytatás/

és technikai felkészültség fölényéről tanuskodik, az alkotó emberi szellem diadalát példázza és lehetővé tette azoknak a viszonyoknak a tanulmányozását, amelyekkel a jövő űrhajóainak kell majd szembenézniük. Az űrhajó kabinjában levő élőlények számára lényegében mesterségesen "egy darab földet" kell biztosítani. Hiszen az ember és a földi lények meglehetősen törékenyek. Pusztán létüket csak az élet azon körülményei mellett tudják fenntartani, amelyek földünk felszínén adva vannak. Már az első kísérlet bebizonyította, hogy a technika mai fazon a Szovjetunióban mesterségesen biztosítani tudják a kísérleti kabinban azokat a feltételeket, amelyeknek hiányában az emberhez hasonló szervezeti fokon álló élőlények a pere tört részei alatt elpusztulnának. A világ technikailag vezető másik államában a felkészültség jelenlegi színvonalán ottól a kísérleti lehetőségtől ma még távol állunk. Igaz ugyan, hogy az amerikai mesterséges holdak a szputnyikoknál magasabba emelkedtek, de az élettani kísérletek szempontjából messze mögöttük maradtak.

- A Szovjetunió rakétatechnikai kísérleteinek eddigi és világszerte elismert fölényes eredményei előrevetik annak árnyékát, hogy rövidesen az ember nemcsak műszereivel, de személyesen is megjelenik a világűrben, sőt a földünkhöz legközelebbi égitesteket is felkeresheti. Feltételezhető, hogy a Szovjetunióban a világűr meghódításával kapcsolatos rakétakísérletek során már nemcsak a földünk körül keringő mesterséges égitestek, hanem a holdnak fizikai viszonyait felderítő berendezések is szerepelni fognak. Ezek a berendezések olyan pályán haladnak, amelyen a hold megkerülése után épségben visszatérnek a földre és így rendelkezésre bocsátják a műszerek által szolgáltatott felbecsülhetetlen értékű adatokat.

- Az eddigi tudományos és gyakorlati eredmények alapján várható, hogy az űrtörő-szerepét a következőkben is a Szovjetunió fogja betölteni. Ez nem csodálatos, hiszen a további fejlődést onnan várjuk, ahol az eddigi eredményeket a munkának kijáró egyetemes társadalmi megbecsülés szellemében érték el. /MTI/

B 29. kiadás

1958. április 2.

15 óra 45 perc

Koszoruzási ünnepség Debrecenben a román hősök emlékművénél

1958. április 2.

14.47

Magyarország felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából szerdán megkoszorúzták a felszabadító harcokban elesett román hősök debreceni emlékművét. A román és a magyar Hírnusz hangjai után Vasile Gliga, a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, majd a párt, a tanács, a népfront, a fegyveres testületek és a debreceni üzemek, hivatalok képviselői helyezték el koszorúikat az emlékművön.

get. /MTI/ Az ünnepség az Internacionlé hangjaival ért vé-

..

Felhívás a Városliget környékének lakóihoz

1958. április 2.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a Diszszemle Rendező Bizottság ismételten felhívja az érdekeltek figyelmét a következőkre:

A katonai diszszemlén sorra kerülő disztűz idejére a légnyomás okozta kár megelőzése céljából, április 4-én, délelőtt 10 órától 10.45 óráig a Városligetben levő összes építmények, a Városliget környékén - főleg a Dózsa György ut, az Ajtói Dürer sor és az abból nyíló mellékutcák tér felé eső házak ablakait, a FAV /földalatti villamos/ felszínén levő kocsijainak, továbbá valamennyi gépjárműnk az ablakait kötelesek nyitvatartani. /MTI/

..

Kétszáz öreg kisiparost tüntettek ki

1958. április 2.

Szerdán délelőtt a KIOSZ Sörház utcai székházában ünnepségen tüntették ki azokat a kisiparosokat, akik 50 éve szorgálják a lakosságot. A KIOSZ országos központja a Pest megyei és a fővárosi kisiparosok közül ezúttal 42 öreg kisiparosnak adományozta az "50 éves kisipari munkásságáért" elnevezésű diszoklevelet, illetve jelvényt.

A felszabadulás évfordulójának előestéjén megverszerte hasonló ünnepségeket rendeztek. Országosan 200 öreg kisiparost tüntettek ki 50 évi jó munkájuk jutalmául. /MTI/

14.55

..

1530

A Moszkva város által adományozott 2000 tonna bádoglemez segítségével az idén befejezik a megrongálódott épületek helyreállítását, s megszüntetik a tetőbeázásokat

1 1958 április 2
13.00

Az 1956 október-novemberében megrongálódott lakóépületek helyreállítása rendkívül gondot jelentett akkoriban a fővárosnak, s a nehéz helyzetben a Szovjetunió nyújtott igen nagy segítséget. Az építkezésekhez, a helyreállításokhoz 700 tonna cementet, 1300 köbméter fát, 25.000 négyzetméter farostlemezt, 180 tonna gömbvasat, 116 tonna fekete finomlemezt adott. Csak hogy az építőanyagokon kívül gépekre is szükség volt, a Szovjetunió itt is segítséget nyújtott: 20 billenő tehergépkocsit, 5 exkavátort, 5 tolólapos dozent, 3 autódarut kaptunk.

Az építkezés gyors ütemben haladt, amikor kiderült, hogy a már kapott segítség felhasználásával sem tudjuk megoldani a gyors építkezést, mert hiányzik a bádoglemez. Már pedig bádoglemez nélkül nem lehet megoldani különböző tetőfedési munkákat, nem tudják a frissen javított épületek tetőzetéről elvezetni a csapadékot. A Szovjetunió ismét segített, Moszkva városa Budapestnek kétezer tonna horganyzott bádoglemezt juttatott, amiből már eddig 42 kilométer erészcsatornát és lefolyót gyártottak, s jutott a beázás-veszélyeztetett lakóépületek helyreállítására is. A 2000 tonna horganyzott bádoglemeznek a felét már felhasználta az építőipar, a többit az idén dolgozza fel. Az ajándékba kapott bádoglemez segítségével ebben az esztendőben befejeződik az újjáépítés és megszüntetik az évek óta annyi gondot okozott beázásokat.

A Szovjetunió segítőkészségét éreztük akkor is, amikor a trolibuszok felsővezetékének rendbehozatalához 12 tonna rézhuzallal járult hozzá, s amikor a gázvezeték helyreállításához 12.000 folyóméter gázcsövet adott.

Budapest főutvonalai ma szebbek, mint bármikor valaha, s hogy szebbekké válhattak, ezt a magyar munkások alkotókészségén túl köszönhetjük a Szovjetuniónak, köszönhetjük Moszkva város nagylelkű ajándékának. /MTI/

- 0 -

1536

A felszabadulási évforduló vidéki ünnepségei

1958 április 2

Győr-Sopron megye fiatalsága nagy lelkesedéssel készül hazánk felszabadulása 13. évfordulójának méltó megünneplésére. Az üzemekben, vállalatoknál már elkészítették a dekorációt, az április 4-ét üdvözlő díszes feliratokat és transzparenseket. Az évfordulót megelőzően Győrött és a megye többi helységében ünnepi taggyűléseket tartanak a KISZ-szervezetek. Megyeszerte készülnek az április 4-i koszorúzásra és a műsoros ünnepségekre. Győrött stafétát indítanak a szovjet hősi emlékműhöz, majd megkoszorúzzák a városban és a temetőben levő szovjet hősi emlékművet. Az Ifjúság Házában rendezendő műsoros előadásra komszomolistákat is meghívnak.

A felszabadulási évforduló tiszteletére a KISZ Komárom megyei bizottsága faliújság-kiállítást rendez. Eddig 25 üzemi és területi KISZ-szervezet küldte el faliújságjait. A tablók bemutatják a gyárak, a falvak dolgozóinak életét, valamint a KISZ munkáját. A legjobban sikerült faliújságok készítőit megjutalmazzák.

Tatabányán a népház előtt április 4-én új emlékművet avatnak. Ekkor veszi fel a tatabányai munkásör-zászlóalj a kommunista mozgalom régi harcosa, a második világháború idején mártírhalált halt Tóth Bucseki István nevét.

Sztálinváros utcáinak és tereinek nagy részét már fellobogózták. A Vasműben elkészültek az ünnepet köszöntő képek és feliratok. A szerelőipari és ruhagyári KISZ fiatalok rendbehozták az óvárosi szovjet hősi emlékművet, amelynek sarkertjében 41 szovjet hős pihen. Hasonlóképpen rendbehozták a Vorosilov kilátót is.

A kecskeméti üzemekben, hivatalokban és más intézményeknél 35 magyar-szovjet baráti kör működik. Hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából képkiallításokon szemléltetik a Szovjetunió gazdasági és kulturális életét. A baráti körök műsoros ünnepségeken emlékeznek meg az évfordulóról. Több nagyobb üzem ünnepségére szovjet vendégeket is meghívnak.

A felszabadulási évforduló alkalmából kiállítás nyílt Egerben. A kiállítás számos dokumentummal szemlélteti hazánk felszabadulásának történetét. /MTI/

- 0 -

1545

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1958. április 2. 16 óra — pero

Bencze József

1958. április 2.

a munkásság régi harcosa a Magyar Partizánszövetség tagja meghalt. Temetése április 7-én délután 1/2 3 órakor lesz a budai örsi temető halottasházából. /MTI/

..-

Fizetik a nyereségrészesedést a műszeripar üzemiben

1958. április 2.

A műszeripar a múlt évi eredményei alapján csaknem 10 millió forint nyereségrészesedést kapott. A külön jövedelmet néhány üzemben már kifizették, de legtöbb helyen most az ünnepek előtt kapják meg azt a dolgozók.

Igy többek között szerdán fizettek a legeredményesebb műszeripari vállalatnál, az Elektronikus Mérőkészülékek Gyárában is. Az üzem a múlt évben csaknem hétmillió forint többlet nyereséget fizetett be, s így jelentős összeget, 1,779.000 forintot kaptak vissza részesedésként. A vállalat vezetősége és az üzemi tanács határozata alapján a pénzből 250.000 forintot szociális és kulturális célokra tettek félre, s több mint másfélmillió forintot osztottak szét 1100 dolgozó között.

Ugyancsak szerdán fizettek nyereségrészesedést az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalatnál is. Az üzemben 690 dolgozó között — 350-tól 2900 forintig terjedő összegben — 633.000 forintot osztottak szét. Ebből mintegy 400.000 forintot betétkönyvben kérték a dolgozók. /MTI/

15.48

..-

1155

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958 április 2. 16 óra 50 perc

A baráti országok széniparának műszaki fejlesztéséről és távlati terveiről tárgyalt a KGST-ülése

1958 április 2

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának szénipari, gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottsága 1958 március 27-től 31-ig ülést tartott Prágában.

Az ülésen a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjetunió és a Csehszlovák Köztársaság delegációja vett részt. Az ülést Waniolka a bizottság elnöke, a Lengyel Népköztársaság bányászati és energiatudományi minisztere vezette. /F.

Az ülésen megtárgyalták az egyes országok széniparában elért fejlődést, a szénipar műszaki fejlesztésének alapvető irányvonalait és a szénipari távlati tervezéssel kapcsolatos kérdéseket.

Az ülés a kölcsönös megértés, szivélyesség és barátság jegyében folyt le.

A magyar delegációt Czottner Sándor nehézipari miniszter vezette. /MTI/

Élvezemavató ünnepségek Debrecenben

1958 április 2

A Tiszántul, főként pedig a Hortobágy környéki szikes, savanyu talajok javításában az elmúlt esztendőben kiváló eredményt értek el a Debreceni Talajjavító Vállalat dolgozói; a tervezett 24.500 hold helyett 30.000 hold szikes és savanyu talajt tettek termékenyebbé, s ezeknek a területeknek egy része már a múlt esztendőben gazdagabb termést adott. A talajjavító vállalat költségeit jelentősen csökkentette a munka/megszervezése, s így csaknem 14 millió forint nyereséggel zárta az elmúlt évet. /Jó

Szerdán a debreceni Arany Bika üvegtermében megtartott élvezemavató ünnepségen Soós Gábor, a Földművelésügyi minisztérium növénytermelési főigazgatója adta át a kitüntetőlevelet a vállalat dolgozóinak. /folyt.köv./

16.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás
16.20

1958 április 2

11 óra 15 perc

/Élüzemavató....folyt/

Együttal 1,358,000 forint nyereségrészesedést osztottak ki.

A debreceni Mezőgazdasági Akadémia nagyteremben szerdán délután tartott élüzemavató ünnepségen Erdei Mihály, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgató-helyettes adta át az akadémia tangazdaságának az élüzem kitüntetését és a vándorzászlót. A dolgozók között csaknem 400,000 forint nyereségrészesedést osztottak ki./MTI/

A szerkesztőségnek figyelmébe!

A mai B 18. kiadás /Hruscsov beszéd...2.folyt/
első bekezdésének végére kérjük pótlólag beírni: /Nagy taps./
/MTI/

Élüzem lett a 60 éves Szőlészeti Kutatóintézet

1958 április 2

Szerdán bensőségesen adta át Molnár Béla, a Földművelésügyi Minisztérium kísérleti és szakoktatási igazgatóságának helyettes vezetője a Szőlészeti Kutatóintézet dolgozóinak az élüzem oklevelet és az ezzel járó 19.000 forintos pénzjutalmat. A kitüntetés az idén 60 éves intézet a kutatási eredményeivel, s az ország különböző vidékein, különböző viszonyok között dolgozó nyolc kísérleti telepének kiváló termésátlagával, valamint termelt borainak külföldön is elismert kiváló minőségével érdemelte ki. A telepek együttesen 116 százalékra teljesítették termelési előirányzatukat. Az 1957 évi szőlő-termésátlaguk elérte a 25 mázsát, ami kétszerese az országos átlagnak. Értékpótlási tervüket 136 százalékra teljesítették a telepek, s az intézet kísérleti gazdasága 2,100,000 forint nyereséggel zárta az elmúlt gazdasági évet. Ez az eredmény annál inkább szembevetendő, mert 1954-ben az intézet még több mint egymillió forint veszteséggel dolgozott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1958 április 2

11 óra 15 perc

Forró szeretettel fogadta Budapest népe a hazánkba érkezett szovjet párt- és kormányküldöttséget

1958 április 2

Mint már röviden hírt adtunk róla, szerdán délelőtt megérkezett Budapestre a Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége.

A küldöttség fogadására már jóval 10 óra előtt gyűltek össze a főváros dolgozói a ferihegyi repülőtéren és a hozzá vezető utvonalakon. A szép tavaszi időben több mint 30.000 budapesti dolgozó gyűlt össze a repülőtéren.

Közben egymásután érkeztek a küldöttség fogadására a párt- és a kormány vezetői. Megjelent a fogadáson Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, dr. Münnich Ferenc, a Forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rénai Sándor, Somogyi Miklós az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán, Nemes Dezső a Politikai Bizottság póttagjai, dr. Sik Endre külügyminiszter, Révész Géza vezér ezredes, honvédelmi miniszter, Antos István pénzügyminiszter, dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, Csörgő János, Kohó- és gépipari miniszter, Czottner Sándor nehézipari miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter, Trautman Rezső építésügyi miniszter, Kossa István közlekedés és postaügyi miniszter, dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, Kiss Árpád, az Országos Tervehivatal elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, dr. Szénási Géza, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, dr. Domokos József, a Legfelsőbb Bíróság elnöke, dr. Pongrácz Kálmán Budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Ott volt az MSZMP Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége.

§folyt.köv./

/Forró szeretettel...1.folyt./

Jelen volt a küldöttség fogadásánál a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A repülőtér betonján felsorakozott néphadseregünk diszőrsége, csapatzászlóval. Az épületek zászlódiszben pompáz-
tak, magyar- és szovjetnyelvű feliratok hirdették népünk szívből
jövő érzéseit: "Békét a világnak" - "Éljen a magyar és a szovjet
nép megbonthatatlan barátsága!" - "Forró szeretettel üdvözljük
a Szovjetunió hazánkba érkezett párt- és kormányküldöttségét!"
- "Éljen a szocialista országok testvéri, nagy családjai!"

Háromnegyed 11-et mutatott az óra, amikor megje-
lent a tér fölött a küldöttséget hozó hatalmas TU-104-es külön
gép. A hatalmas tömeg harsány éljenzéssel és hurrázással köszön-
tötte a küldöttséget, amikor a betonpályához érkező gép egyik
ablakában feltűnt Nyikita Szergejevics Hruscsov, jelismert arca.
Hruscsov mosolyogva integetett a küldöttség fogadására megjelent
dolgozóknak.

A várakozók soraiból Kádár János, Dobi István,
dr. Münnich Ferenc és dr. Sik Endre a géphez lépett. A
gép ajtajában elsőnek Nyikita Szergejevics Hruscsov, a Szovjet-
unió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, a
Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, a hazánkba érkező szov-
jet párt- és kormányküldöttség vezetője jelent meg. Mosolyogva,
kalapját lengetve köszöntötte az éljenző tömeget. Követte F.R.
Kozlov, az SZKP Központi Bizottsága Elnökségének tagja, a Szov-
jetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, majd A.A.
Gromiko, a Szovjetunió külügyminisztere lépett ki a gépből.
Őket követte V.V. Grisin, a Szovjet Szakszervezetek Központi
Tanácsának elnöke, a Szakszervezeti Világszövetség alelnöke,
aki kedden Budagra érkezett, hogy résztvegyen a Szakszerve-
zeti Világszövetség végrehajtó bizottságának ülésén, a aki már
a gépben elsőnek üdvözölte honfitársait. Grisin után P.J.
Seleszt, Ukrajna Kommunista Pártja Kijev-területi bizottságának
első titkára és A.P. Bojkova, a Szovjetunió Kommunista Pártja
Leningrádi Városi Bizottságának másodtitkára szállt ki a gépből.
A küldöttséghez csatlakozott J.I. Gromov, a Szovjetunió buda-
pesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki szintén tagja
a küldöttségnek.

/folyt.köv./

/Forró szeretettel...2.folyt./

N. Sz. Hruscsov melegen átölelte Kádár Jánost,
Dobi Istvánt és dr. Münnich Ferencet, majd az üdvözlések után
elhangzott a diszjel, a diszőrség parancsnoka jelentést tett
a szovjet párt- és kormányküldöttség vezetőjének. Felesen-
dültek a szovjet és a magyar Himnusz hangjai, majd N. Sz.
Hruscsov, Kádár János társaságában ellépett a felsorakozott
diszőrség előtt és köszöntötte azt.

N. Sz. Hruscsov és a küldöttség tagjai ezután
a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának, a
forradalmi munkás-paraszt kormánynek a tagjait, majd a diplo-
máciai testület megjelent tagjait köszöntötték.

Az uttörők piros rozsa és szegfűcsokrokat nyújt-
ottak át a szeretettel fogadott vendégeknek.

A küldöttség tagjai ezután magyar államférfiak
kisérétében elhaladtak a fogadásukra megjelent dolgozók vége-
lélhetetlen sorai előtt. Lelkes éljenzés és hurrá-kiáltások
köszöntötték N. Sz. Hruscsovot, a küldöttség tagjait. A magyar
dolgozók hosszan éltették a szovjet-magyar barátságot és minde-
nütt zászlókat és kalapjukat lengetve köszöntötték a szeretett
vendégeket, akik mosolyogva viszonzták az üdvözlést.

Az éljenzés és az ünneplés csak fokozódott, ami-
kor a küldöttség tagjai megjelentek a repülőtér közepén elhe-
lyezett és vörös drapóriával díszített szonoki emelvényen. Az
emelvényre lépett Kádár János, Dobi István, dr. Münnich Ferenc
és

Lelkes éljen és hurrá-kiáltások
után Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bi-
zottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében köszön-
tötte a Szovjetunió l. és küldöttségét.

/Kádár János beszédét előző kiadásainkon kö-
szöztük./

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1958 április 2

18 óra 05 perc

/Forró szeretettel....3.folyt

Ismét felzúgott a taps, s a hatalmas tömeg hosszantartó éljenzéssel fejezte ki egyetértését, s az ünneplés még fokozódott, amikor N. Sz. Hruscsov lépett a mikrofon elé:

/N. Sz. Hruscsov beszédét előző kiadásainkon közöltük. /

A beszéd elhangzása után

a főváros népe viharos lelkesedéssel éltette a magyar-szovjet barátságot, s forró szeretettel köszöntötte ismét a küldöttség tagjait, akik az Internacionálé hangjai után fogadták a diszórség diszmenetét.

A küldöttség tagjai ezután gépkocsikba szálltak és szállásukra hajtottak. Az utvonalakon, mindenütt a tömeg üdvözölte a kedves vendégeket, a Szovjetunió párt- és kormányküldöttségének tagjait, valamint pártunk és kormányunk vezetőit. /MTI/

/nagy

/amerre

34. MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás 1958. április 2. 18 óra 15 perc

A szovjet párt- és kormányküldöttség látogatása az Ország-
házban

1958. április 2.

A Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnöke vezetésével megérkezése után látogatást tett az Országházban.

Az Országház főbejáratánál Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke fogadta a Szovjetunió párt- és kormányküldöttségének tagjait. A szovjet vendégeket a parlament Munkácsy termében Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, s a kormány több tagja fogadta.

A Szovjetunió Párt- és kormányküldöttségének tagjai hosszas, szívélyes, baráti beszélgetést folytattak a magyar államférfiakkal. /MTI/

B.40. kiadás
16.50

1958 április 2.

18 óra 5 perc

Vadász Elemér nyilatkozata a magyar és a szovjet geológusok kapcsolatairól

1958 április 2.

Vadász Elemér akadémikus, a Földtani Intézet vezetője a Magyar Távirati Iroda munkatársával folytatott beszélgetésben a következőket mondta a magyar és a szovjet geológusok kapcsolatairól és ezek hatásáról a magyar földtani tudományra.

- A felszabadulás után a mi szakmánk az első között került kapcsolatba szovjet kortársakkal. Sok szovjet szakember fordult meg nálunk, akik egyes részterületeken adtak elsősorban gyakorlati segítséget. A közvetlen érintkezés baráti kapcsolatokat eredményezett. A kapcsolatok állandóan szélesedtek és különösen a XX. kongresszus után egyre több személyes találkozásra, közvetlen érintkezésre nyílt alkalmunk.

- Mint mondtam, az első időszakban főleg egyes részterületek szakemberei jöttek hozzánk. Ezek a szén-, a bauxit- és olajbányászat terén adtak segítséget. Átadták a rendkívül fejlett szovjet kutatási módszereket és ezek előírásait. Ez igen nagy előnnyel járt a magyar olaj- és bauxitkutatások fejlesztésében. A legnagyobb hatást a hazai kutatások fejlődésére akkor gyakorolta a szovjet kutatómunka, amikor rájöttünk, hogy a szovjet módszereket nem utánoznunk kell, hanem a mi viszonyainkra kell alkalmazni, és szerűen követni és továbbfejleszteni.

/ alkalmazni,

Ennek a felismerésnek alapján, a szovjet ismereteken nevelődött fiatal kutatónemzedék, igen magas fokra fejlesztette, sőt a világ szakirodalmában vezető helyre emelte a bauxitképződésre vonatkozó tudományos megállapításainkat. Ezek a szovjet példák és utmutatások alapján és ezek önálló továbbfejlesztésével elért hazai eredmények a szovjet tudósok álláspontjára is befolyást gyakoroltak.

/folyt. köv.

B.41 kiadás

1958 április 2.

18 óra 5 perc

/Vadász Elemér ... 1. folyt.

- Hasonló segítséget kaptunk az olajkutatásban. Kezdetben a szovjet módszerek alapján, az ittjárt szakemberek utasításait és irányítását követve indult a kutatómunka. Amikor azonban kutatóink ezeket a módszereket saját különleges területünkre alkalmazták, amely előtt a Szovjetunió és a világ egyéb olajterületeitől, akkor a kutatómunka már a világviszonylatban is elismert újdonságokat hozott. A 90-es évtől egészen a legutóbbi évtizedekig az a felfogás uralkodott, hogy csak a gyűrődéses rétegekben található olaj, ott is a felszín közelében. Ezzel szemben a mi gyűrődés nélküli, üledékes területünkön is vannak olajtelepek, ahol az a zen más szolaj elhelyezkedési módja. Kiderült, hogy át kell dolgozni az olajtelepek rendszerére vonatkozó elméleteket. Ezekhez a megállapításokhoz természetesen nagyon sok gyakorlati tapasztalatra van szükség és ezek megszerzését kizárólag a szovjet módszerek átvételére lehetett lehetségesnek. Azt is meg kell mondanom, hogy a felszabadulás előtt nem is álmodhattunk olyan méretű kutatómunkáról, mint ami azóta lezajlott, hogy például többkilométeres kutató-vágataink, aknáink lehessenek kizárólag vizsgálati célokra.

- Nagy segítség volt számunkra, hogy a szovjet kutatómunka hihetetlen differenciáltsága révén az egyes szakemberek a maguk részületünk rendkívül jártasak, képzettek voltak és sokat tanulhattunk tőlük.

- Az ellenforradalom megakasztotta a kapcsolatok kedvező fejlődését, de csak néhány hónapra. Utána, éppen a Szovjetunió fokozódó bizalma eredményeként, sokkal szélesebb mederben indult meg a tudományos tapasztalatok cseréje, a baráti vita, egymás munkájának segítése. Több szovjet akadémikus és geológus professzor járt nálunk, többek között Merklin professzor, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Paleontológiai Intézetének munkatársa egy hónapot töltött nálunk a magyarországi miocén réteg és a miocén korbali molluszka fauna tanulmányozására. Jegorov rosztovi egyetemi tanárral érdekes vitánk volt a fa kovásodására vonatkozó elméletekről. Azóta is levelezünk, megküldte a vonatkozó szovjet szakirodalmat is. De még több ismert szovjet kutatóval dolgozunk közös témákon és levelekben cseréljük ki nézetünket.

- Az ellenforradalom súlyosan megrongálta a Földtani Intézet könyvtárát és a belövések következtében oktatási gyűjteményünk jórésze is elpusztult. A Szovjetunió Tudományos Akadémiája számos könyvet küldött az elveszett szovjet szakirodalom pótlására és még tavaly szeptemberben husz ládában

/folyt. köv./

B.42 kiadás 1958 április 2. 18 óra 40 perc

/Vadász Elemér... 2 folyt./

több mint ötszáz darabból álló nagyon szépen rendszerezett, oktatási célokra szolgáló gyűjteményt küldött, az orosz földtani viszonyokra jellemző, különböző korokból eredő kőzeteket és kővületeket, ősszállati maradványokat. Azóta is rendszeresen érkeznek küldemények gyűjteményünknek és könyvtárunknak.

- Amíg régebben kapcsolataink hivatalos jellegűek voltak, most közvetlenekké váltak. Ez a közvetlen munkatársi viszony többek között megszabású nemzetközi együttműködést kívánó munkákban is megnyilvánul. Így például a Szovjetunió és a népi demokratikus országok területére vonatkozó 1:200.000 méretű földtani térképen dolgozunk az összes érdekelt országok tudósaival együtt. Ez a munka 1960-ra fejeződik be. A két évvel ezelőtt Mexikóban tartott geológus-kongresszus határozata értelmében Európa földtani térképe is munkában van. Ebben a népi demokratikus országok és a Szovjetunió tudósai is részt vesznek. Az együttműködés természetesen azzal jár, hogy a munkában résztvevő tudósok gyakran összejönnek, cserélőutazásokat tesznek egymás országaiban és mindez elősegíti a tudomány fejlődését. Áprilisra és májusra négy szovjet küldött érkezését jelentették be, akik hosszabb időt töltenek nálunk tanulmányúton. Cserébe valószínűleg a mi kutatóink is ellátogatnak a Szovjetunióba. Szeptemberben pedig Budapesten nemzetközi geológiai, kémiai kongresszus lesz, amelyen ismét több szovjet barátunkat láthatjuk viszont.

- A nemzetközi tudományos kapcsolatokat természetesen nehéz számszerűen értékelni. Nem is lehet ezeknek kihatásait előrelátni. Annyi bizonyos, hogy ezek az eszmecsere, problémafelvetések és megoldások kölcsönösen előrelépésnek bennünket - fejezte be nyilatkozatát Vadász Elemér. /MTI/

Kitüntették az élelmezési üzemek államosításának elősegítőit

1958 április 2.

Szerdán az ÉDOSZ székházában kitüntették azokat az élelmezési dolgozókat, akik 1948-ban jó munkájukkal segítettek elő az üzemek államosítását. Karakas László az ÉDOSZ elnöke 13 dolgozónak adta át a Kiváló dolgozó jelvényt és az ezzel járó ezer forint jutalmat. /MTI/

B.43 kiadás 1958 április 2. 17 óra 10 perc

Uttörők készítette televíziós készülék és más érdekességek a csütörtöki nyíló Országos Modellkiállításon

1958 április 2.

Erdekes kiállítás nyílik csütörtöki az Egressy Gábor Művelődési Otthonban: a Magyar Uttörők Szövetsége és a Táncsics Könyvkiadó tárlaton mutatja be a különböző szakörökben dolgozó uttörő pártások elmúlt hónapokban készített legsikerültebb modelljeit.

A kis kiállítók számos érdekes munkával, alapos szaktudást és nagy szorgalmat igénylő "művel" lépnek a látogatók elé. A műszaki szakemberekből, országos hírű modellezőkből álló zsűri döntése szerint például a kollektíven készült modellek első díját öt ujjpesti fiatal televíziós készüléke nyerte. A készüléket a IV. kerületi gyárártól kapott selejtes anyagokból, maguk készítette önálló kapcsolási rajz alapján állították össze. A kiállítás előtti próba sikeres volt s így a pártások múltán jutnak az első díjhoz, a háromhetes nyári jutalom-táborozáshoz.

Az egyéni modellezők között a legjobbat illető jutalmat az ugyancsak ujjpesti Németh István uttörő pártásnak ítelték, aki szabad délutánjain szinte minden szakszolgálat nélkül faragta ki egy vitorlás hajó remekbeszabott kicsinyített mását. Jutalma: nyáron külföldi ingyenes táborozás.

A kiállításnak ezeken kívül is számos érdekes látványos nivalója van. Vas megye egyik községéből például a kis Babics József kristálydetektoros rádiót küldött fel a tárlat rendezőinek. A józsefvárosi uttörőház szakkörének ifjú kollektívája jól működő, a fizika órákon kitűnően használható iskolai mérőeszközöket és egyéb szemléltető eszközöket készített.

Az Országos Modellkiállítást csütörtöki ünnepélyesen nyitják meg. Ez alkalommal adják át a legjobb munkákat beküldő uttörőknek a jutalmakat. /MTI/

B 44. kiadás 1958 április 2 18 óra 45 perc

Átadták az ország legnagyobb gépesített cementkőbányáját

1958 április 2

Tatabányán szerdán ünnepélyesen avatták fel az ország legnagyobb cementkőipari bányájának gépesített berendezését. A törő- és osztályozó berendezéssel óránként 140 tonna követ továbbítanak az üzemrészekbe. A dolgozókat ezzel teljesen mentesítették a nehéz fizikai munkától. /MTI/

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának szerdai ülése

1958 április 2

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának ülése, amelyen Vicente Lombardo Toledano /Mexikó/ a Szakszervezeti Világszövetség alelnöke elnökölt, szerdán hozzászólásokkal folytatódott.

Herbert Wranke /NDK/ a Szakszervezeti Világszövetség alelnöke elmondotta, hogy a Nyugatnémet Szakszervezeti Központ /DGB/ úgy döntött; nagygyűléseket és különböző tüntetéseket rendez, amelyeken népszavazást sürgetnek az európai atommentes övezetek megteremtéséért. Javasolta, hogy a Szakszervezeti Világszövetség Nyugat-Németország dolgozóihoz intézzen felhívást, amelyben harcaik folytatására biztatja őket.

Agostino Novella /Olaszország/ hangsúlyozta: a Szakszervezeti Világszövetség vegyen részt a Béke-Világtanács stockholmi kongresszusának előkészítésében, amelyen a leszerelés és a békés együttélés kérdését tárgyalják meg.

A szakszervezeti mozgalomnak - hangsúlyozta - a békemozgalom szerves részének kell lennie, mert nélkülül lemondana a követelések alapvető szociális tartalmáról. Olaszországban a dolgozóknak fokozni kell harcukat, hogy a Szovjetunióval és a többi szocialista állammal gazdasági kapcsolatok jöjjenek létre.

/folyt.köv./

B 45. kiadás 1958 április 2 18 óra 45 perc

/A Szakszervezeti...1.folyt

Reza Ruszta /Irán/ elmondotta, hogy Iránban állandó küzdelmet kell folytatni a szakszervezeti szabadságjogok helyreállításáért.

Boleslaw Gebert /Lengyelország/ bejelentette, hogy a lengyel szakszervezetek központi tanácsának plénuma határozatot fogadott el a békeharcról és áprilisi kongresszusán széleskörű vitát rendez erről a kérdéstről. Javasolta, hogy Lengyelország, Csehszlovákia, és a Német Demokratikus Köztársaság szakszervezeti vezetői találkozzanak. Beszámolt arról, hogy a lengyel szakszervezetek nemzetközi kapcsolatai állandóan szélesednek. Május 1-re Marokkóba kaptak meghívást. A lengyel szakszervezetek pedig Marokkóból és Tuniszból hívtak vendégeket legközelebbi kongresszusukra.

Roberto Lara Antonio /Chile/ javasolta, hogy jövőre rendezzék meg a délamerikai országok szakszervezeteinek konferenciáját.

Teresa Poce /Olaszország/ hangsúlyozta, hogy a béke megőrzéséért vívott harcot össze kell kapcsolni a dolgozók mindennapi életével. A szakszervezeti akciókat az egyes munkásrétegek követeléseinek megfelelően kell irányítani.

D. S. Atma /Indonézia/ javasolta, hogy a Szakszervezeti Világszövetség továbbra is kíséreljen meg együttműködést a Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségével és a Keresztény Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségével.

Fernando Santi /Olaszország/ bejelentette, hogy a dolgozó ifjúság világkonferenciájának a híre az olasz ifjúságnál igen kedvező fogadtatásra talált. Az olasz fiatalok jelenleg a munkához és a szakmai képzéshez való jogukért harcolnak. Olaszországban több mint hatszáz ezer 21 évesnél fiatalabb fiú és lány keresi élete első állását.

Vicente Lombardo Toledano /Mexikó/ a Szakszervezeti Világszövetség alelnöke a nemzeti függetlenségért és a békéért folytatott harc összefüggéseiről beszélt. Javasolta, hogy a franciaországi, az olaszországi és a nyugatnémetországi szakszervezetek kereszenek módot értesüléseik kicserélésére.

/folyt.köv./

/al

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958 április 2. 15 óra 15 perc

A budapesti képzőművészeti kiállítások

1958 április 2

nyitvatartási rendje, tekintettel az ünnepekre, a következőképpen módosul:

Április 4-én a Nemzeti Szalonban a III. Magyar Plakátkiállítás 15 órától 19 óráig, az Ernst Múzeumban Ilosvai Varga István festőművész kiállítása 15 órától 19 óráig, a Műcsarnokban a Bolgár Képzőművészeti Kiállítás, a Magyar Képzőművésznők Kiállítása, valamint id. Szabó István szobrászművész kiállítása 15 órától 19 óráig, a Kulturális Kapcsolatok Intézete kiállítótermében /Dorottya u 8/ Josef Lada csehszlovák grafikusművész kiállítása 15 órától 19 óráig lesz nyitva.

Április 7-én és 8-án a Műcsarnok kiállításai, valamint az Ernst Múzeum zárva tartja kapuit.

Április 8-án a Nemzeti Szalon és a Kulturális Kapcsolatok Intézete kiállítása lesz zárva.

Április 3-án délután 13 órakor nyílik meg Ék Sándor Kossuth-díjas festőművész kiállítása a Csepel Vasmű Műszaki Klubjában./MTI/

A Magyar Szocialista Munkáspárt távirata az Ausztráliai Kommunista Párt Központi Bizottságának

1958 április 2

Az Ausztráliai Kommunista Párt Központi Bizottságának

Kedves Elvtársak!

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága pártunk minden tagja nevében forró kommunista üdvözlését küldi XVIII. kongresszusuk minden résztvevőjének.

Eredményes, jó munkát kívánunk kongresszusuknak és további sikereket abban a harcban, amelyet Ausztrália dolgozó tömegeinek érdekében folytatnak az imperialista háború megakadályozásáért, a világbéke megőrzéséért, a szocializmusért.

Elvtársi üdvözléssel:

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1958 április 2. 10 óra 20 perc

18.20
Két képzőművészeti kiállítás nyílik

1958 április 2

Az Ernst Múzeumban április 3-án délután nyílik meg Ilosvai Varga István festőművész kiállítása. Április 5-én a Derkovits-teremben nyitják meg Varga Nándor Lajos festőművész kiállítását./MTI/

Mihail Haseganu

1958 április 2

a bükaresti Lenin Közgazdaságtudományi Egyetem rektora lepos tartózkodásra Budapestre érkezett./MTI/

vándor
Vörös zászló átadási ünnepek Komárom megyében

1958 április 2

Szerdán a Szónyi Olajipari vállalatnál Czottner Sándor nehézipari miniszter adta át az üzem dolgozóinak a Minisztertanács és a SZOT vörös zászlaját. Az üzem kimagasló sikereket ért el a múlt évben, 44.500 tonnával több nyersanyagot dolgoztak fel, mint amennyit tervük előír. Exporttervüket 152 százalékra teljesítették, s emellett 14 millió forint terven felüli nyereséget értek el. Ez alkalommal vették át a járási pártbizottság vándorzászlaját is.

A Tatabányai Cement és Műszerművek dolgozói ugyan csak szerdán vették át a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját. A legjobb dolgozók közül ötvenen kapták meg a kiváló dolgozó oklevelet, s csaknem ötvenezer forint pénzdíjazással jutalmazták ki./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1958 április 2

11 óra 37 perc

Átadták a székesfehérvári vízügyi igazgatóságnak a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját

1958 április 2.

Az országban működő 13 vízügyi igazgatóság közül az idén első ízben tüntettek ki vízügyi igazgatóságot a Minisztertanács és a SZOT elnökségének vörös vándorzászlajával. A kitüntetést a székesfehérvári vízügyi igazgatóság nyerte el, amely múlt évi tervét 130 százalékra teljesítette. Különösen nagy feladatokat oldott meg az 1956 évi jeges árvíz idejében, majd a megrongálódott árvédelmi töltések helyrehozásával.

A székesfehérvári vízügyi igazgatóság szerdán délután megtartott üzemavató ünnepségén Stelczér Károly igazgató méltatta a tizenharmadik április 4-e jelentőségét, majd Dégen Imre, országos vízügyi főigazgató ünnepi beszéd kíséretében adta át a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját. Kovács

István, a Szakszervezetek Országos Tanácsa és a MEDOSZ elnöksége nevében üdvözölte a vízügyi igazgatóság dolgozóit, majd Dégen Imre átadta "a vízügyi szolgálat kiváló dolgozója" kitüntetéseket több dolgozónak. Ezután sor került a többi kitüntetés és a jutalomdíjak átadására.

x x x

Szerdán délután további két üzemnek, illetve vállalatnak adták át a Minisztertanács és a SZOT elnöksége vándorzászlaját. A Fejér megyei Terményforgalmi Vállalat dolgozóinak Sággy Vilmos, az élelmiszerügyi miniszter helyettese és Mészáros Sándor, a kereskedelmi, pénzügyi és vendégátviteli ipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének alelnöke adta át a vörös vándorzászlót a Fejér megyei tanács nagytermében rendezett ünnepségen. Hasonlóan ünnepélyesen adták át a vörös vándorzászlót a székesfehérvári MÁV fűtőház-főnökség dolgozóinak is. /MTI/

11.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1958 április 2

11 óra 45 perc

/A Szakszervezeti2.folyt/

Benoit Fracon /Franciaország/, a Szakszervezeti Világszövetség alelnöke hangsúlyozta, a békemozgalom nemcsak a munkásosztály, hanem a társadalom minden rétegének egyformán ügye. A Szovjetunió ismételt javaslatai a békés együttélésre, hozzájárulnak a békemozgalom erősödéséhez. A Szakszervezeti Világszövetségnek össze kell hangolnia tevékenységét a békemozgalommal. A világ 150 millió szervezett dolgozója - ha összefog - megakadályozhatja a háborút. Jelenleg 700.000 francia dolgozó harcol a gazdasági követeléseikért, amelyek megvalósítását az algériai háború akadályozza. A dolgozók mindezt tudják.

V.V. Grisin, az SZVSZ alelnöke, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának alelnöke hangsúlyozta, hogy a békeharc napjainkban az emberiség legfontosabb ügye. - A nyugatnémet Bundestag határozatot fogadott el a német hadsereg atomfegyverekkel való felszerelésére. Ez a határozat a háborús előkészületek egyik láncszeme. A Szakszervezeti Világszövetség egyetlen más szakszervezet sem maradhat közömbös Nyugat-Németország atomfegyverzésével szemben. V.V. Grisin javasolta, hogy intőzzenek felhívást a nyugatnémetországi dolgozókhöz. A szovjet szakszervezetek nevében ezután felhívással fordult valamennyi ország szakszervezetéhez. A felhívás olyan kampány kezdeményezésére szólít fel, amely hozzájárul ahhoz, hogy az országok kormányai kövessék a Szovjetunió példáját az atomfegyverekkel való kísérletezés megszüntetéséhez. A továbbiakban hangsúlyozta: a lakosság újabb rétegeit kell bevinni mindenütt a békeharcba. Meg kell pontosan határozni a szakszervezetek sajátos szerepét a békemozgalomban. Minden körülmények között meg kell keresni azokat a közös érdekeket, amelyeket egybekapcsolják a Szakszervezeti Világszövetséghez tartozó és az SZVSZ-hez nem tartozó szakszervezetek akciáit.

V.V. Grisin felszólalása után M.G. Mendis /Ceylon/ számolt be a ceyloni munkásmozgalmakról és a dolgozó ifjúság világkonferenciájának előkészítéséről, majd Gheorghe Apostol, a román szakszervezetek központi tanácsának alelnöke hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsának határozata az atomkísérletek egyoldalú felfüggesztéséről, minden dolgozó érdekeinek megfelel. Az atomfegyverek elleni tömegmozgalom újabb hatalmas feladatokat ró a szakszervezetekre. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1958 április 2 19 óra 45 perc

/A Szakszervezeti.....5.foly/

Ezután Giacomo Aducci, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetségének elnöke és Paul Delanone, a Pedagógusok Nemzetközi Szakszervezetei Szövetségének elnöke szólalt fel.

A vita lezárása után Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára válaszolt a hozzászólásokra. Hangsúlyozta: cselekednünk kell, még hozzá gyorsan és jól. Az akcióegység politikáját még termékenyebbé kell tennünk. Átmeneti időszakban vagyunk. Az a feladatunk, hogy a szakszervezeti egység és a közös akciók számára kedvező légkört teremtsünk. Aki visszautasítja az akcióegység gondolatát, az a háborús politika közvetett segítőtje. Ezt a gondolatot meg kell értetni minden dolgozóval és szakszervezettel, - mondotta befejezésül Louis Saillant.

Ezután az SZVSZ végrehajtó bizottsága táviratot intézett a sztrájkoló francia dolgozókhöz és szakszervezetekhez:

- Az SZVSZ végrehajtó bizottságának VII. ülészaka forró üdvözlését küldi a francia dolgozóknak és szakszervezeteiknek, amelyek 24 óras sztrájkot szerveztek. Harcukhoz az SZVSZ teljes sikert kíván. Kéri, hogy erősítsék egységüket, mert ez biztosítja a győzelmet a tökésekkel vívott harcokban. Megmozdulásaik gátat vetnek a francia kormány kísérleteinek, amelyek a fegyverkezés és a gyarmatosítás politikájának következményeit a dolgozókra akarják háritani - hangzik többek között a távirat./MTI/

Megnyilt az ország egyik legkorszerűbb filmszínháza

1958 április 2

Zalaegerszegen szerdán délután ünnepélyesen megnyitották az ország egyik legmodernebb, szélesvásznú filmszínházát. Az első előadás az Akinek meg kell halnia című francia szélesvásznú filmet vetítették./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1958 április 2 19 óra perc

A Televízió műsora csütörtökön

1958 április 2

18.50 órakor: Barátaink magyar földön
A Televízió képes beszámolója a szovjet párt- és kormányküldöttség magyarországi látogatásáról

19.00 " Közvetítés Magyarország felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából rendezett díszelőadásról a Magyar Állami Operaházból./MTI/

A bolgár nép együtt ünnepel a magyar néppel

1958 április 2

A bolgár nép, amelynek 1945-ben több ezer fia adta életét hazánk felszabadulásáért, s amely április 4-ét saját ünnepének és a magyar-bolgár barátság ünnepének is tekinti, napok óta készül ennek megünneplésére. A Bolgár Kulturális Kapcsolatok /- április 3-án ünnepi estet és magyar dokumentációs kiállítás rendez. Március végén és április első napjaiban a szófiai olvasóköri és művelődési otthonok a magyar intézettel közösen 16 barátsági estet és előadást rendeztek a magyar nép hősi harcáról, a magyar zenéről, irodalomról és filmművészetről. A Kossuth emlékeit és hagyományait nagy gondnal és szeretettel ápoló kolárovrádi városi pártbizottság, s tanács, április 4-és 5-én között a magyar nagykövetséggel és a Magyar Intézettel közösen magyar kulturális hetet rendez. A héten magyar-bolgár barátsági estet, irodalmi és zenei előadást és karikatura-kiállítást rendeznek./MTI/

/Bizottsága

Az Állami Faluszínház

1958 április 2

Ajkacsingervölgyben, Karancsalján, Lentin, Dunaharasztn, Dadon, Felsőpatyon, Tatabányán és Hajdunánáson/tart előadást. Nagy és-hemutatóval ünneplik hazánk felszabadulásának 13. évfordulóját.
/MTI/ /április 4-én

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958 április 2 20 óra 10 perc

Némety Béla a Magyar Népköztársaság szófiai nagykövete

1958 április 2

18.35
 Április 1-én filmbemutatót rendezett, amelyen megjelentek a bolgár politikai, gazdasági és kulturális élet képviselői, a bolgár külügyminisztérium több munkatársa, valamint a szófiai baráti nagykövetségek vezetői és diplomáciai beosztottjai. A bemutatott Cigánytánc és a Bakaruhában című film nagy sikert aratott./MTI/

Diszhangverseny a Győri Napokon

1958 április 2

A Győri Napok alkalmából szerdán tartotta a győri zeneművészeti szakiskola Kodály Zoltán diszhangversenyét. A hangversenyt végighallgatta a mester: Kodály Zoltán is, valamint a Győrött tartózkodó Obrascov bábegyüttes tagjai. A zeneművészeti szakiskola 120 tagú ének-kara a szakiskola művészei, tanárai és növendékei Kodály-műveket tolmácsoltak./MTI/

Az Obrascov-együttes Tatabányán

1958 április 2

Tatabányán a Népházban szerdán nagy sikerrel lépett fel a hazánkban vendégszereplő Obrascov bábegyüttes./MTI/

Dr. Bartha Tibor református püspök látogatása Csongrád megyében

1958 április 2

Dr. Bartha Tibor, a Tiszántulaj új református püspöke, szerdán bemutatkozó látogatást tett Papp Sándornál, a Csongrád megyei tanács vb. elnökénél. A barátságos hangulatú tanácskozáson dr. Bartha Tibor református püspök többek között kifejtette: bizalommal tekiht a református egyház és az állami szervek között eddig is meglévő jó viszony további fejlődése elé. "Maga részéről azon munkálkodik, hogy a lelkipásztorok is minden erejükkel szolgálják társadalmunk, né-
 ünk jobb jövője érdekében a béke ügyét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1958 április 2 20 óra 10 perc

Megkezdődtek a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió párt- és kormánykülöttségeinek tárgyalásai

1958 április 2

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának székházában szerdán délután megkezdődtek a tárgyalások a Magyar Szocialista Munkáspárt és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, valamint a Szovjetunió Kommunista Pártja és a Szovjetunió Kormánya külöttségei között.

Magyar részről a tárgyalásokon részt vett Kádár János elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Fock Jenő elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Kállai Gyula elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Kiss Károly elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Marosán György elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Somogyi Miklós elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja és Sik Endre elvtárs, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

Szovjet részről a tárgyalásokon részt vett N.Sz. Hruscsov elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, P.R. Kozlov elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnökségének tagja, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, A.A. Gromiko elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, a Szovjetunió külügyminisztere, V.V. Grisin elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, P.J. Seleszt elvtárs, Ukrajna Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, a Kijevi Területi Pártbizottság első titkára, A.P. Bojkova elvtársnő, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Revíziós Bizottságának tagja, a Leningrádi Városi Pártbizottság másodtitkára és J.I. Gromov elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

A külöttségek eszmecsereét folytattak a két tárgyaló felet érdeklő kérdésekről. A tárgyalások folyamán minden kérdésben teljesen azonos nézetekre jutottak.

A tárgyalások szívélyes, baráti légkörben folytak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1958. április 2. 4⁰⁰ óra 20 perc

A Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlójával tüntettek ki az Állami Vaccina Termelő Intézetet

1958. április 2.

Az Állami Vaccina Termelő Intézet dísztermében szerdán nyújtotta át Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese az intézet dolgozóinak a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlóját. Az ünnepélyt dr. Szentiványi Miklós megbízott igazgató nyitotta meg, majd Tömpe István ünnepi beszédében elmondotta, hogy a fiatai intézet az elmúlt évben a termelési és értékesítési tervét 115 százalékra, exporttervét 126 százalékra teljesítette, ugyanakkor a termelési önköltségét öt és fél százalékkal csökkentette. /MTI/

A Békés megyei országgyűlési képviselők táviratban üdvözölték a szovjet párt- és kormányküldöttséget

1958. április 2.

A Békés megyei országgyűlési képviselők szerdán értekezletet tartottak a H. azaz a Népfőnt megyei irodájának üléstermében. Bielik Károly, az MSZMP Békés megyei bizottságának munkatársa, a párt kulturális politikájáról, ezen belül az értelmiséggel kapcsolatos kérdésekről tájékoztatta a képviselőket. A képviselők beszámolóikon ismertetik a népi ellenőrzés jelentőségét és a lakosság közreműködését kéri a népi ellenőrök kiválasztásában. Felosztották a feladatokat is egymás között. Szobek András országgyűlési képviselő, az Elnöki Tanács tagját megbízták, hogy járjon közben magyar-román vizügyi kérdések intézésében.

A képviselőcsoport lelkes hangon táviratban köszöntötte a hazánkba érkezett szovjet párt- és kormányküldöttséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1958. április 2. 4⁰⁰ óra 10 perc

Harmadszor lett élüzem a kiskunfélegyházi mezőgazdasági tangazdaság

1958. április 2.

1956. óta élüzem-színvonalon gazdálkodik a Kiskunfélegyházi mezőgazdasági tangazdaság. Különösen az állattenyésztésben értek el kimagasló eredményeket. A tangazdaságok országos tejtermelési versenyében a legelső: évente 4.288 liter tejet fejnek egy-egy tehéntől. Ezt az eredményt az idén fokozták: az első negyedévben már több mint 1.200 liter tejet nyertek egy-egy tehenüktől.

Hné Eredményeik alapján a kiváló gazdaságot harmadszor tüntették ki az "élüzem" címmel. Ebből az alkalomból szerdán este ünnepséget rendeztek. Az ünnepségen Szabó János, a kísérleti és tangazdaságok főigazgatója adta át a kitüntetést. Együttal 160.000 forint jutalmat osztottak szét a dolgozók között. /MTI/

Zádor István kiállítás nyílt Szolnokon

1958. április 2.

Szolnokon szerdán kiállítás nyílt Zádor István Kossuth-díjas grafikus és festőművész, valamint Granner Jenő szobrászművész legjobb alkotásaiból. Az ünnepélyes megnyitón megjelent Zádor István is. A művészt Elek Lajos, a városi tanács elnökhelyettese üdvözlötte Szolnok város lakossága nevében. A mintegy száz alkotásból, nagyrészt grafikai művekből álló kiállítást már az első napon többszázan tekintették meg. /MTI/

Ünnepi est a Néphadsereg Tiszti Házában

1958. április 2.

Hazánk felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából szerdán ünnepi estét rendeztek a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának színháztermében. Az ünnepségen megjelent: Révész Géza vezér ezredes, honvédelmi miniszter, Uszta Gyula vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Ugrai Ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnöke, /folyt.köv./

/Ünnepi est...folyt/

/parancsnoka

Dapsi Károly vezérőrnagy, politikai csoportfőnök, valamint a tábornoki kar több más tagja. Ott voltak a többi fegyveres testület képviselői; Gyurko Lajos vezérőrnagy, a határőrség országos parancsnoka; Garamvölgyi Vilmos, rendőrvezérőrnagy, az Országos Rendőr-főkapitányság vezetője, Halas Lajos ezredes, a munkásőrség országos parancsnoka. Részt vett az ünnepségen a Szovjet Hadsereg képviselőiben A. A. Grecsko, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió honvédelmi miniszterének első helyettese, M. F. Kázakov, hadseregtábornok, s több más magasrangú szovjet tiszt.

A Magyarországon tartózkodó szovjet csapatok a magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter köszöntötte a megjelenteket, majd Ugrai Ferenc, vezérőrnagy, miniszterhelyettes, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnöke mondott ünnepi beszédet. Az ünnepi est első-része az Internacionálé hangjaival ért véget.

A második részben a Magyarországon tartózkodó szovjet csapatok éneke és tiszteletdíj, a Magyar Néphadsereg művészegyüttese, és központi zenekara, valamint a Magyar Rádió énekkara adott nagyszerű műsort. /MTI/

Hármas ünnepség a 175 éves diósgyőri papírgyárban

1958. április 2.

A diósgyőri papírgyárban szerdán hármas ünnepséget tartottak a dolgozók megemlékeztek hazánk felszabadulásának 13. valamint a gyár alapításának 175. évfordulójáról és átadták az Elnöki Tanács kitüntetését a Munka Vörös Zászló Erdemrendet.

Az új művelődési otthonban Boczkó András, a gyár párttitkárának megnyitása után Földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese, az Elnöki Tanács, a Minisztertanács, valamint a Könyv- és Kiadványügyi Minisztérium, Prieszol József, az MSZMP Borsod megyei bizottságának első titkára, a Központi Bizottság tagja a megyei és Miskolc városi pártbizottság nevében köszöntötte a jubiláló gyár dolgozóit.

Az ünnepségen a munkában kitűnt harminc dolgozónak kormány, illetve miniszteri, valamint vállalati kitüntetést adtak át, míg 120 dolgozót pénzjutalomban részesítettek. /MTI/

Nagyszerű munkásokkal köszöntötték Rákosrendező pályaudvar dolgozóit a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlójának átadását

1958. április 2.

Rákosrendező pályaudvar vasutasai az elmúlt időkben kitűnő eredményeket értek el: 1957 tervét messze túlteljesítették, a tehervonatokat jól kihasználták; a kocsikat az előírt utasításoknak megfelelően rakták, s ezért a jó munkáért most elnyerték a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját. A zászlóátadási ünnepséget szerdán este tartották meg Rákosrendező pályaudvaron. Az ünnepségen Lindner József M. V. főigazgató, a forgalmi szakosztály vezetője hangsúlyozta, hogy Rákosrendező pályaudvar már másodszor érdemelte ki a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját. Az átadási ünnepségen Kurucz Károly állomásfőnök beszámolt arról, hogy a Minisztertanács és SZOT vándorzászlójának átadási ünnepére az állomás dolgozói kiváló eredményeket értek el. Míg máskor körülbelül 1.200 kocsit rendeztek 12 óra alatt, most 1.400-nál is többet. Egyben megígérték azt is, hogy 1958-ban, most már jobb körülmények között, igyekezzenek a tervet ismét túlteljesíteni.

Az ünnepségen a Rákosrendező dolgozóit 42.000 forint összeggel jutalmazták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1958 április 3. 6 óra - perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ~~ma~~ április 2-án, szerdán este 21 órakor:

Éjszakai fagyok

Az elmúlt 12 óra alatt Európa időjárási helyzetében lényeges változás nem állt be. Közép-Európában, Lengyelország kivételével, általában plusz 5- plusz 9 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet.

Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet, napsütést sem jelentettek. A nappali hőmérséklet csúszértéke plusz 7- plusz 10 fok között volt.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, néhány helyen eső, hőszállingozás. Az esti és a reggeli órákban párásság. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0- minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 7- plusz 10 fok között. /MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. április 3. 6 óra - perc

Az üzemi tanács javaslatai alapján több mint kétszáz ügyben intézkednek a Gheorghiu-Dej Hajógyár vezetői

1958. április 3.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár üzemi tanácsa eddig három ízben vitatta meg a gyár különböző ügyeit. Az 1958-as terv vitájában például részletesen foglalkozott az új gyártmányok, mint például a 1300 és 1500 tonnás hajók gyártásának előkészítésével, különböző műszaki kérdésekkel, a dolgozók szociális problémáival. Az üzemi tanács javaslatai alapján a gyár igazgatója / pontból álló intézkedési tervet dolgozott ki, amelynek végrehajtása folyamatban van, közülük már többet meg is valósították.

Az üzemi tanács véleménye alapján megszűntek például a hajók úgynevezett revétlenítésének mostanai, az egészségre káros módszerét. Még ebben az évben helyes szerkezetével önműködően távolítja majd el a rozsdát a hajólemezekről. A berendezés üzembehelyezése után a rozsdalevegőbe szálló pora nem érheti tehát a dolgozókat. Egy másik javaslat szerint az eddigi faállványok helyett biztonságosabb, s egyben könnyebben kezelhető csőállványzatot használnak majd a hajók építésénél. Néhány hajónál máris bevezették ezt a módszert, a következő hónapokban az összes hajó- és uszódaru építésére kiterjesztik.

A művezetőket nagy feladat elé állítja a kohó- és gépipari miniszternek az a rendelete, hogy 1962-től csak olyan dolgozót alkalmazhatnak művezetőnek, aki legalább technikai, vagy ezzel egyenrangú képzettséggel rendelkezik. A jelenlegi művezetők egyrésze még nem felel meg ennek a követelménynek. Az üzemi tanács kezdeményezésére a gyárban négyezer órást tanfolyamot indítottak részükre, amelynek elvégzése egyenértékű a technikai képesítéssel. Erre az oktatásra természetesen igen sokan jelentkeztek.

Szociális beruházásokra meglehetősen kis összeg áll a gyár rendelkezésére, megteszi azonban a tölthetőt a legfőbb problémák megoldására. /Folyt.köv./